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A helyzet nehézségei.
— máro. 29.

A politikai szituáció nehézségei 
nap-nap után egyre nőnek. Még ha 
a nehézségek magukban véve nem 
is növekednének, maga az a tény. 
hogy a kibontakozás egyre késik’ 
egymagában is súlyosbítja a helyze­
tet. Súlyosbítja egyrészt azért, mert 
az égetően szükséges teendők óriási 
halmazára való tekintettel minden 
elfecsérelt, nap óriási veszteséget je­
lent. De súlyosbítja az által is, hogy 
mindjobban angazsálja magár a harc­
ban az ostromló fél s mind nehe­
zebbé válik a becsületes tranzakció 
módozatainak kijegecedése.

í)e a helyzet objektiv nehézsé­
gei is növekednek. Aggodalomkeltő 
szimptomák azok, a melyek a legu­
tóbbi parlamenti ülések alatt nyil­
vánvalókká lettek, miután hosszabb 
időn át lappangtak. Láttuk azt a 
hatalmas animozitást, a mely a szo­

ciáldemokrácia ellen megnyilatkozott 
s a kormány ellen egységes ellen 
zók egy pillanat alatt két táborra 
oszlott. A balközépen csoportosultak 
a klerikálisok, a kik a legvastagabb 
szidalmakkal illették a szocialistákat 
s a szélsőbalon megszólaltak a ra­
dikálisok s hangjuk bár gyengébb 
volt, egy-két közbekiáltásukkal do­
kumentálták, hogy a balközép felfo­
gásától távol állanak.

1 agadhatlan tény, hogy Széli 
Kálmán a politikai kavarodásban a 
helyes politikai alapra helyezkedett. 
Az arany középuton haladt, óvakod­
ván a szélsőségektől. Ha Széli Kál­
mán politikájától az erőszakosság 
teljesen távol áll. Így e:7 az elv nem 
vonatkozhatik csak a parlamentben 
képviselettel biró pártok országos 
hírére. A jog, törvény és igazság 
mindenkinek szól ebben az ország­
ban. A jogrend védelmét élvezi a 
szocialista is, a mig a törvényeken 
magát túl nem teszi. Majd Széli Kál­

in eg-mán, a mint leplezetlenül 
mondta, nem szimpatizál a szocia 
lizrnus nemzetietlen princípiumaival, 
a meddig azonban a törvény védel­
mére méltók, e védelmet tőlük illeg­
nem vonhatja. Elvitázhatatlan, hogy 
a kormányerők felfogása diadalmas­
kodott e diszkusszióban, mégis a 
mélyrehatóbbnak tűnő ellentét e 
felbukkanása nem lehet jó omen. 
Aggódva nézzük egyrészt a klerika- 
liztnus térfoglalását és szabadabb 
megindulását s aggódva sejtjük, hogy 
ennek reakciója nem lehet egyéb, 
mint a legradikálisabb, a szociális 
irányzat megerősödése. Mindkét vég­
letet egyaránt károsnak és vesze­
delmesnek ítéljük.

A diszkozzió ilyképen a parla­
mentben incidensről-incidensre halad. 
Kormány es irány nélkül, csak . 
cél áll tisztán: a katonai javaslato 
kát illetőleg a határozathozatal meg­
akadályozása. A jövő héten a nagy 
harc uj fázisába lép. A kormáux a

a

Céltalan harc.
Ina : Hndnyánszky Gyula.

fázong a szív ós forr az elme;
1 j forradalmak veszedelme 
Torlódik a világ fölé. 
felhő dörög, villám cikázik ;
^llg a tömeg: ..Henyél a másik,
Mi dolgozunk s a bőség az övé!"

eSyik a gyönyört megunta; .
18 V(^e szemben áll a munka,

A nelynek a gyönyör kevés.
*°1 van a j°gv bölcsek kutassák! 

üe szomorú, sivár igazság :
S,em sem ott nincs megelégedés.

A bőség fáradt élvezője 
_ supán az elv védelmezője, 

aga a cél csömör neki.
Amije van, fecsérli régen; 
n,ar 've(^ve nem telik a kéjben,
--—azl_v'!atja, hogy megilleti.

S a lázadó mit is kiván hát ?
Először a jobbmódu kárát,
Aztán a másét sorba mind ;
Nem, hogy dolgozzék, aki lomha,
De, hogy ő jusson hatalomra,
Mely a bitor kézből csábítva int.

S készülnek, hogy egymást kiirtják. 
Legyőzni, nem! meggyőzni inkább 
Vájjon melyik részt kellene?
A két táborban vermet ásnak;
Pedig szegények ! egy se másnak, 
Mind önmagának legfőbb ellene.

A jobb kezet mind eltaszitja ;
Az őrtüzet sziszegve szítja 
A lesben álló gyűlölet.
Ez kész rombolni az oltárig; 

í Amaz meg gyűjti katonáit 
S a hitvány csőcselék közé lövet.

1 így készül a harc. S ha kitör majd,
I Mi lesz a vége ? . . . Mennyi kört hajt 

Egy kő, midőn a tóba hull!

A sok kör szinte már habokká 
Gyürüdzve széled mind nagyobbá 
Es a ló végre mégis elsimul.

A földön végtelen időkig 
Minden magában ismétlődik 
S a harcra egy csak itt a tér.
Az ős anyag, mely halhatatlan, 
Megújul millió alakban 
S a régi ember mindig visszatér.

Világgá nem kürtölte kábel, 
Hogyan csinálta Kain-Ábel?
De most is azt látjuk csupán:
Más néven és más jelszavakkal, 
Megverve változó javakkal, 
Testvérek állnak szemközt a tusán.

A boldogok hamar meghalnak ; 
Ellenben a dúló viharnak 
Nyomát sokáig látni még. 
Hallgatnak mind, akik szeretnek ; 
De az elégedetleneknek 
Szivében a panasz mint vészjel ég.
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ház asztalára leteszi az uj indewni- 
tást. Vájjon minő fogadtatásra szá­
míthat ez a törvényjavaslat? Ettől 
nagyon sok függ. Április hó végéig 
az * indemnity nek törvénynyé kell 
válnia, ha az ex-lex-allapotba ker­
ítés nem célja az obstrukciónak. 
Sikerülni fog-e az indemnitásnak az 
elintézése, azt ma még előre meg­
mondani nem lehet, a valószínűség 
azonban a mellett szól, hogy a tör­
vényen kívüli állapot előidézésétől 
tartózkodni fog az ellenzék.

A kormány pedig mind e ne­
hézségekkel szemben nem tehet 
egyebet, minthogy egyelőre bevárja, 
a mig az ellenzéken a higgadtabbak 
jobb belátása nem diadalmaskodik. 
Alija a harcot, komoly argumentu­
mokra komolyan válaszol, vitatja a 
maga igazát s a legszigorúbb törvé­
nyesség útjáról a leghevesebb tá­
madások folytán sem tér le. A so­
rozás egyelőre elhalasztatott s a 
parlament a heves lázbeteg szimp 
tómáit mutatja. Soká a dolog igy 
nem mehet. Valaminek történnie 
kell. Úgyis jelentős országos érdé 
kék kívánják. A politikai közélet 
vezetőinek össze kell foguiok, hogy 
az ország érdekeit megvédelmezzék 
egy kisebbség terrorizmusa ellen, 
a mely, mint láttuk, a homályban 
kavargó veszedelmek uj fajtáit 
váltja ki.

Magyar kivándorlók sorsa.
A Szabadság számára irta: Károssá Ödön,

Évek óta egy igen fontos, közgaz­
dasági életünkre nagy befolyással biró 
kérdés, a kivándorlás kérdése, ha nem is 
orvosoltatik, de legalább szabályozhatni 
fog a képviselőház által nemrég megsza­
vazott törvénynyel.

De ez is csak hosszú idő után kö­
vetkezik be, mert el sem képzelhető, 
hogy a kivándorlás Fiúmén át való irá­
nyítása egyhamar lehetséges legyen.

Évekbe telik, amig rá tudjuk kiván­
dorlóinkat, venni, esetleg kényszeríteni 
hogy az Amerikába való utazásra Fiú­
mén át kell nekik venni az útirányt mert 
csak igy lehetséges, hogy az állam véde­
lemben részesítse a kivándorlókat egész 
rendeltésc helyükig, és megakadályoz­
ható legyen, hogy lelketlen emberek pré­
dájává lehessenek.

Mert százezrekre rúg az az összeg, 
amivel megrövidítik őket a brémai ügy­
nökök, szállodások és pénzváltók, akik az 
ő tapasztalatlanságukat a saját céljaikra 
kihasználják.

A magyar kivándorlónál Németor­
szágban nem ismernek jobb fejőstehenet 
s ez az oka annak, hogy az ügynökök 
egész légiója jár Magyarországon, hogy 
fiainkat, véreinket a haza elhagyására 
bírják. Ezek jól tudják, hol lehet még 
az emberek hiszékenységéből vagyont 
szerezni, s azért szaporodnak nap nap 
után Magyarországon a hiénák, akik zsák­
mányra lesve, a védtelen, tudatlan ma­
gyar népet behálózzák és mindenféle 
ígéretekkel a kivándorlásra csábítják.

Ezek a szegény emberek felülnek az 
ügynökök ígéreteinek és kezükbe veszik 
a vándorbotot, itthagyva hazát, családot 
s hajszolják a jó szerencsét. De megta- 

í látják-e ?
Ezerkilencszázegyben, 69012 útlevél­

lel biró és mintegy 18000 útlevél nél­
küli egyén vándorolt Amerikába. Kilenc • 
száz kettő ben már az útlevéllel bírók száma 
112.500-ra rugóit, összesen, tehát Ma­
gyarországot elhagyta két év alatt 234.142 
lélek. Ez vsak azoknak a száma, a kik 
Oder bergen át mentek Amarikába.

Az is tudva van, hogy ezeknek 70 
százaléka Brémán át megy Amerikába, 
mig a hiányzó 30 százalék megoszlik 
Hamburg, Rotterdam és Antwerpen kö­
zött. Mind a négy helyen van konzulá­
tusunk, de csak a hamburgi konzulátus 
az, a hol magyar hivatalnok van alkal­
mazva, mig a másik háromnál egy lélek 
sem tud, magyarul. De a mig a rotter­
dami konzulátusnál — hála az ottani 
konzul jólelküségének a magyar alattva­
lókat kellő védelemben részesítik, addig 
a brémai konzulátusnál a magyar alatt­
valók védelem helyett csak gorombaság­
ban részesülnek, ha egy vagy más ügy­
ben igénybe akarják venni a konzulátu- 
közbenjárását. Innét van az, hogy a Bré­
mán utazó kivándorlóink teljesen ez ügy­
nökök körmei közé kerülnek és ezt bu­
sásan űzetik is meg.

Brémai tartózkodásaim alkalmával 
tapasztaltam, hogy zsarolják ki a magyar 
alattvalókat. A pályaudvaron már várnak 
az ügynökök, akik már prédára készen 
állva, megrohanják a kivándorlókat, vi­
szik őket a lakásaikra, amelyet már a 
magyarországi ügynök-sokszor vasúti ka­
lauz feirt nékik. Ott elhelyeznek 5—6 
embert egy szobába, ahoi aztán mindad­
dig lakik, mígnem a hajóra kell neki 
szállni. Mikor a fizetésre kerül a sor, 
átadják nekik a számlát, amelyen a la­
kásért egy napra 5—6, sokszor 7—8, sőt 
10 márkát is számítanak. Es ezek a sze­
gény, mindenkitől elhagyott páriák kény­
telenek ezt kifizetni, ha azt nem akarják, 
hogy még 5—6 napig kelljen nekik Bré­
mában maradni.

És az eredmény? Semmi, semmi!
Egy percig tán lehet pihenni,
Aztán: szív tombol, agy hévül :
Nem érik el a harc gyümölcsét, 
Mindössze annyi a különbség,
Hogy egyszer ez, másszor az van felül.

Tűnődve nézem ezt a harcot.
Bolond fejek ! eltorzult arcok !
Ábrándos nép ! hiú világ!
Szemembe köny szökik titokban ;
De lelkem lángra már nem lobban, 
Mindent, mindent csak elhamvadni lát.

Az anyások kúriája.
Irta: Szocs Géza dr.

Hires volt egy jó emberöltő óta a 
fejéregyházi, Egcrpataky-kuria. Asszo­
nyok lakták csupán ; nagyanya, anya és 
leány. S ez még nem valami különös do­
log, megtörténik másutt is, de ami érde­
kessé, híressé tette az esetet, az volt a 
különös körülmény, hogy mind a hár­
man — elvált asszonyok vaIának.

Az öreg Egerpatakyné valóságos ré­
me volt nemcsak a falunak, hanem az 
egész vidéknek is. Rettenetes nyelvét ha 
neki eresztette, nem állott meg előtte 
semmiféle emberfia.

Jó Erdélyországban egy ember volt 
aki megtudott vele egyezni; az öreg ud- 
varbiró, a kinél hidegebb vérü embert ta­
lán nem is teremtett az Úristen még 
Angolországban sem. Ha a nagyasszony 
porolt, zúgott, a jó Laczkó uram csak 
hallgatott és pipázott.

Ha pedig sokáig tartott a dicséret, át­
tette a pipát a szája egyik szegeletéből 
a másikba és tovább hallgatott. Végre 
is Egerpatakiné asszonyom unta meg a 
dolgot, s elhallgatott, mire a derék ud- 
várbíró nyugodtan távozott, tovább vé­
gezvén a dolgát úgy, a mint annakelőtte 
cselekedte volt.

Egerpatakyné korán elvált a férjétől 
a ki nem bírván a Laczkó uram áldott 
jó természetével, egyszer megtalálta a fe­
leségét verni. A kúria, birtok az asz- 
szonyé lóvén eredetileg, a férjnek kellett 
elmennie ; el is ment, kölcsönös válópert 
indítottak egymás ellen, a mi, dacára 
annak, hogy mind a jkét fél református 
volt, eltartott vagy hat évig, Egerpataky

uram megházasodott másodszor, el vévé li­
eg y szelidebb úri hölgyet: Egerpatakyné 
azonban megmaradt ugyanennek, tudni­
illik a férje nevét viselte nyugodtan to­
vábbra is, a ki épen nem haragudott 
ezért; tudta, hogy szégyent nem hoz az 
úri nevére. Úgy is volt.

Borisba a kis lány, — szinte elfe­
ledtem elmondani, hogy ő is létezik 

! az anyjánál maradt, szegény föl is nőve- 
j kedett, szép, derék leányzóvá fejlődött, 
i Beleszeretett az ifjú Dac-zó Tamás.

Sokan intették : Tamás, vigyázz. 
Rettenetes anyóst kapsz, aki megkeseríti 
az egész életedet.

Ámde Tamás, mint minden sze­
relmes, vak volt; meglehet különben, 
hogy Égerpatakyné nagyasszony is mér­
sékelte magát eleinte u nyelvelés művé­
szetében ; egy szóval jó másfélév múlva 
lakodalmat ültek az Egerpatakyné kúri­
ájában. Boriska férjhez ment Daczo ta­
máshoz, a kinek bizony keserves lett az 
élete, Bár saját magának igen szép bir­
toka volt, oda kellet az asszonyok kíván­
ságára költöznie az anyósához; ebbo*. 
aztán semmi jó sem származhatott ter­
mészetszerűleg. . , , ,

Kibírta három esztendeig a uoi-,0

TT* A , 1 Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség beesés tudomására hozni,
1 I 1 K Q TTÓi H €í *7 hogy a pégenfeld1és Kossath;utm R^POSS kaVetiBZai
V-J J V VyXXűbZjs Itvettemeés° azt a mai kor igényeinek teljesen megíelelőleg átalakítottam es
Inar“ kávóháv n®v alatt tovább vezetem. — Midőn a nagyérdemű közönség becses tipelmét kájé .zamra ^ 

KäVvfläZ hívom, egyben van szerencsém értesíteni, hogy e téren szerzett 1_ évi tapa i-pu„jthessem.
igyekszem hatni, hogy tisztán kezelt boraimmal valamint pontos kiszolgálással a legkényesebb igényű vendegeimé s i

. . 1 ° __ . - tr—A g—^ ^ - _ V__-H l„Á«»Átioo till 9 in nnnsa.
Becses pártfogásukat kérve maradok tisztelettel "" - ^
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Már most ha figyelembe vesszük 
azt hogy minden egyes kivándorlónk­
nak csak a Brémában való tartózkodá­
snak lakásköltsége 25—35 márkába 
került, az így kifizetett összeg az elmúlt 
két év kivándorlóinak tehát közel 5 mil­
lió márkáját emésztette fel. Hol van még 
az élelem, a pénzbevállás és más apró­
lékos költségek összege.

És ez Így megy folyton anélkül, 
hogy ez ellen a kizsaroslás ellen bárki 
is védte volna a magyar állampol­
gárokat.

Ipari munkások jutalmazása.
pályázatra- való l'elljivás.

A kereskedelmi és iparkamara Szabó 
Kálmán elnök és Szávay Gyula titkár 
aláírásával a következő pályázati felhí­
vást adta ki :

A kereskedelmi m. kir. miniszter ur 
a kereskedelmi és iparkamarák javasla­
tára elhatározta, hogy az ipari munká­
sok kiváló szorgalmának, buzgalmának 
és magaviseletének jutalmazására száz 
koronás állami jutalomdijakat rendszere­
sít s a debreceni kamara területére éven- 
kint 5 ily jutalomdij eladományozását en­
gedélyezi.

A jutalmazandó munkások mind­
egyike a jutaiomdijon kívül a jutalmazás 
tényét, és okait tartalmazó okmányt kap.

A jutalomra való igény előfeltételei 
a következők :

1. magyar állampolgárság.
2. tényleges ipari munkában való 

állandó alkalmaztatás (kapus, kocsis, 
gyári iroda szolga és más ily természetű 
szolgálatot teljesítő a jutalomra igényt 
nem tarthat)

3. legalább 15 évi megszakítás nél­
küli működés az ipari munka körében.

SZABADSÁG

(Tanoncévek beszámíthatók, évadhoz kö­
tött ipari munkában alkalmazottaknál a 
teljesen betöltött évadok teljes évekkel 
egyenértékűeknek tekintetnek.)

-L a rendes munkabér vagy munka­
kereset évi összege a bejelentés évében 
2000 koronát meg nem haladhat.

Minden feltételek teljesítése hiteles 
okiratokkal, esetleg a munkakönyvvel 

í vagy annak hite'es másolatával bizonyí­
tandó k.

Ugyanazon munkás a szóban lévő j 
, jutalomban csak egyszer részesülhet.
I Ezen feltételek alapján a debreceni 
í kereskedelmi és iparkamara pályázatot ir 
I ki a kerületében működő ipari mun- 
! kások közül 5 nek megjutalmazására.

A jutalmazások iránt való előter- 
! jesztéseket a fentirt feltételeket igazoló 
! okmányok csatolásával a munkaadók tar- 
I toznak alkalmazott munkásaikra vonat- 
j kozólag junius hó végéig a debreceni 
J kereskedelmi és Iparkamarához be­

nyújtani s a jutalmazások érdemében a 
kamara jelölése alapján a kereskedelmi 
miniszter ur fog dönteni.

A pályázatban egyaránt résztvehet- 
nek kisipari és gyári munkások.

Egyről-másróL
A Szabadság számára irta : Lux Tér ka.

Budapest, márc, 28,
Tehát végre fürdünk a tavaszi nap­

sugárban. Csupa ragyogás, fény minden. 
Csipke, virág, kifeszitett színes napernyők 
az utcákon, s a hites, szép pesti aszo- 
nyok szemei szebben ragyognak a finom 
fátyolok alatt,mint az angol királyi koroná­
ban a világhírű gyémánt. Es emelett a sze­
gény ember is örülhet végre egy kicsit. 
Annak örül, hogy nem fázik, hogy végre 
az ő egyetlen 'gazbarátja, a nap keblére 
szorítja őt.

Mert a tavasz és a nyár,, nagyon de­
mokratikus érzületii két időszak. A tél 
az arisztokrata. A szegényt elutasítja ma­
gától. S az ősz ? Nagy Isten, hát párton- 
kivüli.l Ilyennek is kell lenni.

Es most már sokára, járhatják a 
„caka walket“ a Vígszínházban, nem igen 
lesznek rá kiváesiak az emberek. Csak 
ki a szabadba 1 — ez lessz a legújabb 
jelszó, s bár e héten még szívesen meg­
hallgatták a Pékár „angyalok monográ­
fiáját“, de ha az idő ilyen tüneményes 
szépnek marad, a jövő héten már azzal 
se tudna, a daliás Pékár közönséget fogni 
ha magát a mennyországot mutatná is 
be a szép asszonyoknak Pedig neki már 
sok minden sikerült.

Most. inkább a képviselőházba jár­
nak a pesti szép asszonyok. Elvégre, ide 
is kiöltözhet az ember, s az uj tavaszi 
toilletteket épp úgy be kell mutatniok, 
mint a függetlenségi honatyáknak saját, 
választókerületük harcias tiltakozóit. Ezek 
a tiltakozók pedig, mind lelkesültebb 
igyekezettel törtetnek Buda felé. Már 
egész látványossággá nőtték ki magukat 
mert nem csak gyalogos tiltakozók jön­
nek, hanem lovas bandériumok is.

Oh, a tiltakozás mindig kedvelt pasz- 
sziója volt a magyarnak. Igaz, hogy en­
nek a tiltakozásnak sokszor nem volt 
több eredménye, mint a Pisti gyerek lel- 
kesültségének, aki fejőszóken ülve osto­
rozza „lovát“ és esze nélkül ordítja : Hajrá, 
Pejkó ! Persze, a Pejkó olyan rendületlen 
nyugalommal áll a maga helyén, mint 
Nepumoki Szent-dános szobra a viz el­
öntötte földeken, akit azért állított oda 
a falu, hogy őrizné a földeket.

De térjünk vissza a színházhoz.
E hónap 29-én, a Színművészeti 

akadémia ismét kiont kebléből egy sereg 
Tháliának szolgáló papnőt, és papot. Ki­
osztják a diplomákat. Egy csomó jókedvű 
szépreményü cserebogár repül világgá,

mm

Daczó Tamás uram ; ám a negyedik év 
legelején kereket oldott, elment a saját 
birtokára, ott hagyván a feleségét s a 
kedves kis Erzsiké leányát, a kiért pe­
dig úgy fájt a szive, hogy csak a jó Is­
ten a megmondhatója.

Kis is akart volna békülni aztán, de 
most már az asszonyok nem akartak : s 
még a kicsi-kis Erzsikét is úgy elvadí­
tották az apjától, hogy szemrehányásokat 
tett neki, a miért oly gorombán bánt az 
édes anyjával. Erre megindult a válóper ; 
el is tartott vagy öt kerek esztendeig; 
s végtére is Daczóné asszonyom férj nél­
kül maradván, kezdett ép oly jeles nyel- 
vessé válni, mint a mamája.

Veszett hire lett a háznak ; dacára 
annak, hogy Erzsiké gyönyörű lány volt 
a kinek párja nem akadt sem a székely 
székekben, sem a magyar vármegyében 
elérte a busz esztendős kort, a nélkül, 
bogy férjhez ment volna.

De az Isten nem feledkezett meg 
róla sem. Huszonegy éves korában téri­
hez adá nemes Zalányi Bálinthoz, derék, 
munkás, tanult fiatal emberhez, a ki oda-

, költözött az Egerpataky-kuriába, s szó- 
1 nélkül, hideg vérrel kibírta a két hires 

anyóst öt esztendeig.
j Az ötödik évben végre valami búza
I eladás körül panamázással vádolta a két 
I anyós Bálintot, mire ez két „őse“ pél- 
; dáját követve, elment haza, Dobolyra s 
I ott hagyta a három asszonyt, mert rni- 
! kor hitta a feleségét, az nem akart vele 
j menni, pedig úgy szerette az urát, mint 
I a galamb a párját,
I Ez történt lH47-ben.

1848-ban, késő ősszel, a három asz- 
szony a kerek asztal mellett ült, és va- 
rogatott egy estén, mikor künn nagy 
kutyaugatás keletkezett.

Az elpusztíthatatlan Laczkó uram 
berohant :

— Itt van Bálint!
A sápadt, fehérárén Erzsiké arcán 

kigyultak e szóra a vérrózsák. Nagyon 
I szerette az urát; mindég remélte, hogy 
j visszajön ; végre itt van !

Megjött csakugyan — a Kossuth- 
! huszárok nyalka, sötétszürke egyenruhá­

jában. Mikor a szerető asszony meglátta 
a délceg huszártisztet, az ő édes urát ; 
ráborult a vállára, és sirt, sirt édes ke­
servvel :

— Eljöttem — mondá a fiatal férj 
j -— hogy elbúcsúzzam tőled, édes felesé­

gem. Nehéz harcok elébe nézünk ; ki 
tudja, találkozunk-e még az életben ?

— Nem úgy, édes uram — felelte 
Erzsiké. — Melletted a helyem; szégyel­
lem magam, hogy eddig nem tettem igy 
a mint éreztem. Veled megyek : megosz­
tok veled but ős örömet, fáradságot és 
halált, ha kell. Isten engem úgy segél- 
jon.

Az öreg Laczkó kivette most az 
egyszer a pipát szájából ; töriilgette a 
vén szemeit.

S megszólalt a nagyanya, a félel­
metes nyelvű aszony:

— Menjetek, fiaim, Erzsiké, eredj 
férjeddel ; kövesd a magyar tábort, ott 
a helyed az urad mellett. S most, hogy 
gyermekeivel nem veszekedhetett, az ég 
felé fordult haragosan, az ökleit rázva;

Mails J7 Qyóoyszertárarjpor Debreczen, a sz
Ajánlja CBlHUI'
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vsak azért, hogy'megfagyjon. Nem mintha 
mindeniket az időjárás viszontagsága ölné 
meg, a legtöbbje ennek a sok proletár 
cserebogárnak — saját maga öli meg. 
Megöli magát: az éretlen ifjúságával a 
tudatlanságával, az emberi léleknek nem 
ismerésével.

Leányok tizennyolc évvel, fiuk húsz 
óvvei interpretálják az érett korú min­
deneket ismerő nagynevű írókat, blindre 
vagy lekópiázzák maguknak kitörött, meg­
érett művészektől, akiket sok csalódás és 
nagy fájdalmak érleltek művészekké,

És arra senki se gondol, hogy éret­
len leányokat és fiukat nem lehet arra 
megtanítani, hogy értse meg azt, amit az 
iró megérzett, vagy látott.

Hanem hát ezek régi bajok, melyek­
nek orvoslását talán egykor meghozza a 
jövő, inkább nézzünk hát az uj bajok 
felé.

Uj baj ?! ... dó Isten, melyiket 
vegyük elő ? Hisz annyi van.

Talán nézzük azt a szervekedést 
amely arról szól, hogy előkelő u.ri em­
berek fszanatóriumot akarnak alapítani 
vagyonos tüdőbetegek számára.

u Ez a szó: tüdőbeteg akár királyt, 
akár egy napszámost illet, egyformán 
szomorú szó. Olyanforma, mint egy ko­
porsó, melyről csak a szemfedő hiányzik.

De jó Isten, minek a vagyonos be­
tegeknek szanatórium ? ! A vagyonos be­
teg számára mindenütt ott van a szana­
tórium. Otthon is, a Kárpátok között is 
a Riviérán és Afrikában cs mindenütt.

Nem a vagyonos tüdőbetegeknek kell 
a szanatórium, hanem szegényeknek. 
Még pedig minél több, mert sehol annyi 
tüdőbeteg nincsen mint Magyarországon.

Minden elmúlás szomorú, de a fia­
tal élet elmúlása a még szomorúbb s a 
vagyontalan, szegény betegek sorsa a 
legszomoruhb. És a nagy vagyonokat hát-

— Te pedig, óh uram Istenem, se- 
gidsd még a magyarok fegyvereit, hisz 
tudod, hogy az igazságért küzdenek !

*
A hü asszony követte férjét min­

denfelé, a merre csak Bem apó hősei 
fegyverei eljutottak, ott volt Szeben első 
ostrománál ot. Vízaknánál bekötözte urának 
sebét, melyet a gyászos visszavonulásalatt 
kapott; látta a piski diadalt, Szeben 
bevételét, a segesvári csatát: együtt 
bujdosott férjével, együtt szöktek haza 
éjnek idején a fejéregyházi kuriaba, hol 
a két öreg asszony minden este imád­
kozott érettük.

Az öreg nagyasszony, a nagymama 
végtére elővette a nyelve helyett pénzes 
zacskóját, eljárta a német tiszteket és 
cseh becirkereket s igy aztán nem kel­
let a vőnek többé rejtőznie ; szabadon 
nyugodtan szánthatta az Egerpataky- bir­
tok ősi földjeit s csendben, békében él­
hetett a „feltámadás“ koráig.

Így lett a szeretet, megelégedés, 
egyetértés tanyájává az „anyósok,, ret­
tegett kúriája.

SZABADSÁG

ragyó humanisták, fájdalom, a reményte­
len betegekről majd mindig megfeled­
keznek.

Bedig a reménytelen betegség s a 
vakság, az élet legirtózatosabb tragédiája. 
Ha én gazdag volnék . .. Ejh, de ez már 
más fejezet és van lelkem, hogy nem adom j 
be önöknek. Az kész méreg, mikor egy I 
szegény iró arról ábrándozik a tolla szá- I 
rát rágva s a szomszéd grájzlaros négy | 
emeletes házának kéményét nézve: ha ő ; 
gazdag lenne ! . . . i

Pedig ha ő gazdag lenne, valószínű- j 
leg ő is ezen sóhajtozna : szanatóriumot i 
kell szervezni a vagyonos tüdőbetegek­
nek ! ,

En pedig bizony, inkább a szegény 
tüdőbetegekre gondolok, mert nagyon jól 
tudom én azt, hogy pénzzel még a ha­
lállal is szóba lehet állni s hogy lehet 
vele paklizni az egészen bizonyos.

De azért csak legyünk mi szegények 
és a gazdagok is egészségesek. Ha a 
puszta jókívánság elég ehez, rajtam nem 
múlik.

Simontfy Imre
és Debrecen fejlődése.

Ki hosszú életének három negyed 
részét — félszáz esztendőnél többet — 
szülővárosa és hazája hasznos szolgaid­
ban töltött el, e derék férfinak a köz ja­
váért folytatott munkában megőszült fe­
jét polgártársai a diszpolgárság koszorú­
jával készülnek ékesíteni. A hála és el­
ismerés eme legszebb jutalmát, mi egy 
város népének szeretetébőltelik, — akarja 
nyújtani igaz polgár erényekkel szerzett 
érdemek felé.

Simonffy Imre, most hogy hogy 
nyolcvanadik életévéhez közel, kifáradva, 
pihenésre vágyva, megvált gondteljes pol­
gármesteri tisztéül, kitagadhatná? — rá­
szolgált, méltóvá tette magát Debrecen 
város közönségének eme legszebb polgári 
kitüntetésére.

Ez által megtiszteli, földisziti egyik 
nagyon érdemes polgárának személyét 
is. De ugyanekkor önönmagában is meg­
becsüli mindama jeles tulajdonságokat, 
a kitartó munka szeretetet, a példás kö­
telesség tudást, a bölcs mérsékletet, a 
körültekintő óvatosságot, a melyek Deb­
recen városát a legszörnyübb viharok kö­
zött is megtartották annyi nehézségen, 
akadályon keresztül előre segítették és a 
melyek kiváló mértékben egyesültek, ér­
vényesültek Simonffy Imrében.

Debrecen sok jeles főbírája között 
csak egy van aki nála hosszabb ideig, ez is 
csak egy évvel tovább, ült a város első 
tisztviselőjének székében. De nincs egyis, 
akinek nevéhez az alkotásoknak oly hosszú 

1 sorozata fűződnék, kinek vezetése alatt a 
város oly gyorsan és oly nagy méretben 
fejlődött volna. Simonffy Imre polgár- 
mestersége idejében Debrecenünk minden 
téren többet haladt, mint az előtt bár­
melyik száz éves epochában.

Tökéletesen igaz, hogy ez a haladás 
! mindenek felett a polgárság összesógének 
I dicséretes nagy érdeme. Ámde igazságos 
I Ítélet azt sem vitathatja el, hogy Simonffy 

Imre pedig tiszténél és egyéni tulajdon­
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ságainál fogva első és vezető volt ebben 
az alkotó munkában. Mint polgármester 
27 éven keresztül emésztette idejét és 
erejét a közért, használta eszét, osztotta 
tanácsát szeretett szülővárosa 
tására.

Másik 27 esztendőt
boldog! ■

töltött el köz­
pályán, mig boldog emlékezetű nagyaty­
jának a leégett nagytemplomot és kollé­
giumot újraépítő, negyvenezer holdnyi 
kincstári puszták zálogos birtoklását öreg­
bítő Simonffy Sámuelnek székébe ültette 
polgártársainak egyező akarata.

Közpályáját, alig hogy ügyvéddé 
felesküdött, 23 éves korában (1847 aug. 2 ) 
Bihar vármegyénél kezdette alj egyzőséggel 
1848 május 20-án szülő városa képviselő­
testülete választotta jegyzővé. Csahamar 
azután ő is karddal sietett a haza vé­
delmére.

Az 50-cs évek elején folytatni kezdé 
jegyzői hivatalát, honnan a szabadság 
harc riadója szólli+otta volt ki. Csakha­
mar tanácsnok lett. 1861-ben pedig első ta­
nácsnokká választják népszavazással. De 
már azon év végén az egész alkotmányos 
tisztikarral együtt ő is lemond. Közülök 
senki sem akar szolgálni a gyűlölt pro- 
visorium alatt. Ezután néhány évig a 
kereskedelmi és iparkamara titkárságát vi- 
seli. 1807. évi májustól fogva ismét a vá­
rosnál találjuk. 1875. szeptemberig főka­
pitány. Ekkor polgármesterré választják. 
Azóta négyizben újult meg személye iránt 
a polgárság kitüntető bizalma u. m. az 
1878. 1884. 1890. és 1896. évi tisztujitások 
alkalmával.

Bolgármestersége alatt úgy szólván 
egészen megváltozott a város külső képe 
és meggazdagodott Debrecen közműve­
lődési. egészségügyi, emberbaráti, gazda­
ságiintézményekkel. Nem túlozunk, ha azt 
mondjuk, hogy minden negyedik, ötödik 
ház azóta épült, hogy ő polgármesterré 
lett. A legszebb középületek is azóta 
emelkedtek. Minden téren szembe szökő, 
meglepő haladás.

A középoktatás ügye uj intézetek­
kel, díszes palotákkal haladt előre ; ré­
gibb intézetek kifejlődtek. Az egyetem 
ügye nagy mértékben fölébreszté az áldo­
zatkészségét s tekintélyes adományával 
jó példával járt elől Simonffy Imre is.

Közegészségügyünk javításáért so­
kat tettünk.

Az emberszeretet sem pihent. Két 
uj árvaházat emelt. A város rendezte a 
a szegónyügyet, eltörölte a házanként! 
koldulást s 180 szegényt befogadó men- 
helvet állított.

Nagyszabású uj ipartelepek nyíltak 
meg melyekben száz-meg száz munkás 
talál állandó keresetet.

Hitel-, forgalom és kereskedés ha­
sonlóképen fejlődött és gyarapodott. Hi­
tel szövetkezetek, pénzintézetek, árurak­
tár, vasutak létesültek, legtöbbje a város 
jelentékeny anyagi támogatása mellett.

A in. á. v, pálya udvara megket- 
szeresődött, uj fütőház telep«, uj raktárak 
épültek rajta és a mit legelőször kellett 
volna említenünk — impozáns és kényel­
mes fölvételi épület nyílt meg az évente 
egy millióra növekedet személyforgalom 
lebonyolítására. Megszaporodott a posta 
hivatalok száma.

Külföldi utamról hazatérve, van szerencsém a n. é. hölgy közönség szives figyelmét felhívni, hogy

eredeti párisi és bécsi modell kalapjaim
megérkeztek. — Szives pártfogást kérve tisztelettel:

JUNGREI8Z MARI, Debreczen, Piacz-utcza 52-
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Összes főutcáink és vásártereink 
kövezve vannak. Ló, barom és sertés pi­
acaink az állattegésszégügy követel­
ményeinek megfelelően épültek ki. A 
sertésvásártér iparvasut által közvetlen 
kapcsolatba lépett a kiviteli piacokkal.

A mezőgazdaság legtöbbet nyert a 
város körül feküdt bellegelő földek, ki­
osztása állal, mely mindjárt Simonff'y 
Imre polgármesterségének kezdetén tör­

tént.
A város műveltségének színvonalát, 

nem csak kulturális intézetei emelték; 
de sok része van ebben az újabb időben 
ide telepedett magán és különösen állami 
hivataloknak. E hivatalok pedig amellett, 
hogy a lakosság intelligenciáját erősítet­
ték."— könnyen érthető leg bővebb pénz- 
forgalmat idéztek elő. Hiteles adatok alap­
ján állíthatom, hogy az államkincstár 
egyik legközelebbi esztendőben is nyolc 
millió koronát haladó összeget fizetett 
ki személyi és rendes dologi kiadások 
c-imén vármegyei, igazságügyi, pénzügyi, 
közoktatásügyi stb. hivatalainak, tan inté­
seteknek és a két rendbeli katonaságnak.

Hogy 27 év alatt mig Simonfiy Imre 
polgármester volt nagy átalakuláson ment 
által a város háztartása is, szinte fölös­
leges mondanom. A növekedő igények­
kel lépést kellett tartani a háztartásnak.

A kiadások természetesen évről évre 
szaporodtak. De a város jövedelmi forrá­
sai sem dugultak be. Inkább bővültek és 
újak nyíltak meg a régiek mellett.

1875-ben 619.762 frt, volt a város 
bevétele, ugyananyi a kiadása; adóssága 
570.000 frt. A közvagyon értéke alig érte 
el a tiz milliót, amennyit ma csupán a 
földbirtokok is megérnek. Huszonhat év 
múlva 1901-ben már 1.240.874 frt. aren- 
des bevétel, 1.180.987 frt. a rendes kiadás. 
A közvagyon pedig 45.874.000 koronára 
emelkedett, amelylyel szemben 10 és fél 
millió korona adósság áll. De ennek na­
gyobb részét közvetve vagy közvetlen 
jövedelmező beruházásokra költötte el a 
város.

1876-tól 1901. végéig 4Ö 905.991 írtra 
rúgott Debrecen rendes és rendkívüli be­
vételeinek summája. Mig a kiadások, 
összesen 39.625.248 irtot tettek.

A város lakossága is, különösen az 
utolsó tiz év alatt gyors szaporodásnak 
indult. Simonfiy Imre polgármestersége 
idejében kerek 50 százalék az emelkedés. 
1875-ben nem volt 48.000 léleknél több 
lakosa Debrecennek. Alegutolsó népszám­
lálás pedig 72.351 lelket talált a katona­
ság nélkül.

Nem volna egész e kép, ha elhall­
gatnám, hogy Simonfiy Imre számos tár­
saság, egylet alapítása és vezetése körül 
Hagy tevékenységet fejtett ki. De legke­
vésbé hagyhatjuk szó nélkül, hogy ő 
1855-től fogva kevésmegszakitássa! elébb 
mint presbyter, 1877-től 1880-ig és ismét 
1892-től mint főgondnok, munkás részt 
vesz egyháza kormányzásában is.

Érdemdús közpályáján gyakran volt 
!'észe királyi kitüntetésben. 1878-ban ki­
rályi tanácsosi címet kapott. 1888-ban a 
Ob osztályú vaskorona renddel díszítette j 
(; felsége. Legfelsőbb elismerését is nem 
egyszer nyilvánította közhasznú mtikö- 
( éséért.“1880-óta tulajdonosa az olasz ki­
rályi korona rend keresztjének és a szerb 
- akova rend lovagja. 1893-ban pedig 
j1 Hírre kikötő városunk díszpolgári okle*

véllel tüntette ki, amiben a fiumei olasz 1 
ajkú polgárságnak Debrecen város iránt 
táplált meleg rokonszenve nyilatkozott 
meg.

He minden kitüntetés között legszebb 7 
lesz az amelyet a hétfői közgyűlésen 54 
éves közpályája után saját polgártársai, 
ő közhasznú tevékenységének közvetlen 
tanúi, osztályos társai nyújtanak át Si­
mon Ily Imrének.
___  Z-i—s.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése
Saját tudósítónktól.

Budapest márc. 28,
A küldöttségek felvonulásában teg­

nap) szünet állott be, de ma már újból 
egész sereg küldöttség vonult végig Bu­
dapest utcáin a parlament felé a Kossuth 
nótát énekelve, nemzeti lobogók alatt.

, Beszélik, hogy Apponyi Albert gróf 
mar megunta a fogadásokat és arra kérte 
a képviselőket, hogy legalább az egyes 
választókerületek közönsége egyszerre 
hozza el a kérvényeket.

Az ülés elején egész sereg inter­
pellációt jelentettek be és ezután a ház­
nak át kellett esnie a most már szokássá 
vált névszerinti szavazáson.

És 12 óra felé hozzáfogtak a ka­
tonai javaslatok tárgyalásához. Polczner 
-fenő a nyakravaló nélküli kuruc vezette 
be a vitát. Az öreg urat kedvelik, de 
meg nem hallgatják. Alig nehány hive 
buzdította.

A folyosó élénkebb volt.
Az obstrukcióról folyik a szó és az 

újságírók a képviselőktől, a képviselők 
pedig az ujságiróktól szeretnének újat 
hallani.

A tanácskozást hetek óta Kubik Béla 
vezeti. A benyomás azonban az, hogy a 
komolyabb elemeknek odaát sem tetszik 
egyes nagyhangú urak dirigálása,

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik.

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak: 

Széli Kálmán, Fejérváry Géza báró, Plósz 
Sándor, Wlassics Gyula.

Elnök fél 11 kor megnyitja az ülést 
és bemutatja a mentelmi bizottság je­
lentését.

ledovics György jegyző jelenti, hogy 
Szalay László az iparhatóság, Reich Ala­
dár a közigazgatási bizottság nyilvános­
sága, Lendl Adolf a buziási alapítványi 
birtokok bérbeadása, Pozsgay Miklós a 
középiskolai tanárok fizetése és Barta 
Ödön a Zágrábi zavargások tárgyában 
fognak interpellálni.

Elnök : Az interpellációkra fél 2-kor 
kerül a sor.

Nessy Pál kérdi, mikor veszik elő a 
kérvényeket ?

Elnök: Az interpellációk után, do 
mivel sok interpelláció van, tehát 1 ura­
kor kezdődjék az interpellációk előter­
jesztése és azután a kérvények tárgya­
lása.

Ezután a ház névszerinti szavazás­
ban 86 szóval 31. szavazat ellenében tu­
domásul vette a miniszterelnöknek Pich­
ler Győző tegnapi interpellációjára adott 
válaszát. _ .....

SZABADSG ______

A katonai javaslatok.
Polczner .Jenő: Kijelenti, hogy a 

javaslatot nem fogadja el, mert a közös 
hadseregnek egy újoncot, egy fillért meg 
nem szavaz, hanem az önálló, magyar 
nemzeti hadsereg felállítását követeli. 
Nem engedheti meg, hogy a közös had­
sereg, a mely nyelvében idegen, idegen 
szellemet terjesszen az országban. Az a 
bajunk, hogy a magyar király osztrák 
császár is, a ki nemzeti érdekeink veszé­
lyeztetésével fejleszti a közös hadseregei. 
Most is 30000 embert első rangú mun­
kást akarnak elvonni tőlünk és gyengítik 
igy meg gazdasági érdekeinket, erőnket,, 
nemzeti haladásunkat. A hadügyi kor­
mány egyre áldozatokat követel tőlünk 
és egyre idegeníti tőlünk fiainkat.

Gabányi Miklós : Elég istentelenség, 
lelketlenség miniszter ur. (Derültség, i

Kubik Béla : Idegen hát! Megmond 
Bécsben!

Polczner Jenő : A feketesárga zászló 
alatt gyűjtik össze fiainkat. Ez a hadse­
reg nem is közös, hanem egyedül és ki­
zárólag osztrák. A magyar vezénynyeiv 
behozatalát sürgeti.

Fejérváry miniszter: Ezt már hal­
lottuk !

Kubik: Nem lehet ezt elégszer kö­
vetelni !

Elnök csendet kér.
Kubik: A miniszter kezdte !
Elnök : A figyelmeztetés mindenki­

nek szól.
Polczner .Jenő : A magyar királynak 

nincsen joga ahoz, hogy a magyar had­
sereget nyelvétől megfossza. Határozati 
javaslatot nyújt be, a mely szerint, hagy 
az osztrák generálisok többé el ne árul­
hassák nemzeti érdekeinket, a jövőre az . 
a ki a közös hadseregben századosnál 
magasabb rangot visel, honvédelmi mi­
niszter ne lehessen. (Elénk derültség.)

Fejérváry miniszter: Helyes I Nagyon 
helyes.

Polczner ezután azt vitatja, hogy a 
honvédelmi miniszter nem is lehet jó 
magyar és illetve nem képviselheti a ma­
gyar érdekeket, mert a közös hadsereg­
ben osztrák szellemet oltottak bele. A 
javaslatot — ismétli — nem fogadja el.

Lnby Géza röviden beszél a javasla­
tok ellen és végül határozati javaslatot 
nyújt be, a melyben a nemzeti önálló 
hadsereg azonnali felállítását követeli.

Szünet után a kérvények követ­
keztek.

A kérvények után következtek az

interpellációk
Barta Ödön a zágrábi tüntetések 

ügyében interpellált. Szerinte a tüntetést 
Bécsből szítják.

Széli Kálmán azt feleli, hogy a tün­
tetésről részletes jelentést még nem ka­
pott, addig érdemleges választ nem ad­
hat Ha úgy történt volna, mint a lapOK 
írják, akkor a megtorlás el nem marad 
Egyébként intézkedések történtek a to­
vábbi zavargások megakadályozására. — 
Kéri válaszának tudomásul vételét addig 
felfüggeszteni, mig a részletes jelentések 
alapján érdemlegesen válaszolhat.

f 1IRIZE Ml újdonságok áruházába

íl,jíiongágok
érkeztek

Dcbreczeiif Piacz és Szent-Anna-uteza sarkán.
a hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb szabott árak mellett 
A női a nag>u. finom bőráruk, pénz, szivar os czigaretta talczák,
sSTS iÄ“tk ‘tkbalHabdák, tenis rahettek és labdák, finom aczéi és kés- 
F l nilít1 Lflhkések borotvák és borotváló készülékek, háztartási-kulonlegességek,

rvétioö"t82ők 63o mintnféle0p,pero



A kamara közgyűlése.
— márc. 29

\ debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamara 1903. évi április hó 2-án, csü­
törtökön délután 3 és fél órakor a ka­
ntra Piac utca 69. sz. uj székházának 
helyiségében rendes kőzgyu est tart ,

4 napirend tárgyai a következők . I 
1 Elnöki előterjesztések.

Mayer Emil alelnök cl huny -

2- A kamara alelnöki tisztségének 
betöltéséről,

3. Póttagok behívásáról.
4, A segédhivatali tisztikarban be­

állott változásokról.
r,. Folyó ügyekről.
4. A Debrecenben tervezett munKa- 

kö;;v. intézet ügyének állásáról.
7. Az ipartestületek országos szö­

vetségének ügye a kamara kerulete-
b8U' 7. A kerületben szalmafonó-iskolák

Vorekesztéseről. . , , •
o_ a debreceni férfiruha szabászati

tanfolyamról. .
10. Az elsőfokú iparhatóságok ^ le 

járásáról az iparossegédek és munkások
illetőségi igazolásánál.

11. Äz ausztriába menő keresk
utazók igazolása. , ,.12. A Wodiancr-alapítványra való
kijelölés. Mozgalmak egy szolnoki külön
kamara szervezése iránt.

11. Titkári jelentés az ügyforgalom­

ul. A kamarai háztartás 1902. évi
zárszámadásai.

ÍV. A kamarai nyugdíjalap 
évi zárszamadasa.

V. Kereskedelmi szerződőseink a
küíállamokkal. (Keresk. min. 944. cin. 
sz. leirata.)

VI A szalmafonó-tanfolyamok szer­
vezése a kerületben. (Földm. min. 192o2 
IV. sz.)

VII. Társkamarák megkeresései.
1. A helységnevek kötelező haszná­

lata a kereskedelemben.
2. Maláta-küldemények vasúti re­

take iái a. , ,, , i.n
3. A vámhitelezés után szedett Ka

4. A tengeri szabad hajózásról.
ö. Az aranypénzek forgalmának

visszásságáig iskolák egyéves

önkéntessége vámok. Helypén-

3. A máramaros-szigeti bútorgyár 
kérelme.

b) Elintézések. , ,,
4. A debreceni kötőszövő-gyár ál­

lamsegélye. r„e. T .
ő. Filep Imre és Tóth Lajos nagy­

károlyi kályhások, á. s.
6. Nagy András keztyugyaros gépei.
7. A nyíregyházai nőipariskola szö­

vőszéke. , ,n8. A debreceni fésiigyár állami se-
gély69. Mikolits Szeréna kérelme.

X. Testületek és magánosok elotei-
jesztései^ nagy.kámlyi ipartestület beteg- 

segélyző^pónztá^-. fürésztulajdonosok ké-
relme ^

3 A kézizálogüzletek kamatlába.
XI. Kérelmek segély iránt
1. A debreceni iparossegedek szaK-

tanfolyamának kérelme. . ■
2. Brischa Béla fa- es femipan

szakisk. tanuló kérelme.
XII. Indítványok. . , ,
A közgyűlési meghívó kap. sán

nyomtatásban megkapták a kamai a tag 
jai a kamara 1902. évi költségeinek szá 
madásait, a vagyonmérleget es a n b 
díjalap zárszámadását. Ezzel a barna . 
működés kezelés térén lhmuKoaes ^
nyilvánosság bírálata alá lett helyezve s 
a kamarai autonómia szuverenitása elva Kamarai autuumun* -
ügyi téren is érvényesítesz jut. A u - 
számadások szerint a kamai a rendes • 
vételei illetékekből 53172 kor, hazbe e - 
bői 9954 kor. Kamatlábokbol, x^djeg
lajstromozásokból és egyebekből 1.9b ko
rónát, összesen 65.000 koronát tettek ki. 
Ez a tényleges bevétel 24-0 koronával 
kevesebb, mint amennyit a kamara 
előirányzott. A rendes kiadások peai 
68319 koronára rúgtak, 12000 koronával 
többre, mint amennyi előirányozva volt. 
Ez évben voltak azonban a házépítés 
végelszámolásai, a házavatási ünnep, az 
orsz, kamarai kongresszus, bzemelyzeti 
kiadásokra a kamara 22000 koronát köl­
tött, szakoktatás, iparfejlesztés és huma­
nizmusra 11.800 koronát, iparmuzeum 
felszerelésére 4200 kor. Könyv tár gyara­
pításra 646 koronát. A pénztári forgalom 
mérlege 226000 korona összbevétellel
szembon 210000 komna összkiadást tun­
tet fel a pénztári maradvány tehát 1 bUUU 
kor. A kamara összes tiszta vagyona 
165.527 kor. A nyugdíjalap külön va­
gyona pedig 113 561 kor.

város polgármestere és nagyságos dr. 
Kérészy Zoltán akadémiai igazgató urak 
védnöksége alatt 1903. április 3-dik nap­
ján, pénteken, az Arany Bika szálló dísz­
termében Rákóezi-estélyt rendezünk, — 
melyre címzettet és családját tisztelettel 
meghívjuk. Ülő hely az első három sor­
ban 3 korona, a többi sorokban 2 korona 
Páholy-jegy 8 korona. Állóhely 1 korona. 
Jegyek előre válthatók: Békés Lajos, 
Csáthy Ferenc, László Albert, Szent-Ki­
rályi Tivadar és Telegdi K. utódja urak 
üzletében. Kezdete este 8 órakor.

Ezt a meghívót a rendező bizottság 
100 tagja irta alá.

Az ünnep műsora ez :
1. Röpülj fecském. Előadja Ráez 

Károly zenekara.
2. Megnyitó beszed. Mondja Nagy

Sándor. , „,, , . T, , ,
3. A bujdosó Rákóczi. Kurucenei.

Szavalja Ilódy Béla.
4. Boka kesergője. Hegedűn elő­

adja Szilágyi Imre.
5. Yelolvasas. Tartja Pékár Gyula. 
6* Virágónekek.Előadja Felhő Rózsi 
7. Költemények. Felolvassa Milotay

Ríván. £-{iruc versek. Zenekisérettel sza­
val i a R. Maróthy Margit.

9. Tárogató zene. Előadja: Bakai
Kálmán tárogatós.

10. Rákóczi a határon. Lányitól.
Énekli a főiskolai énekkar

Mint már előre is jeleztük a meg­
hívón" kívül csinos kiállítású falragaszokat 
is bocsátanak ki, a melyek a Rákóezi- 
esalád színeit fogják viselni.

Az olvasóhoz.

E6YHÁZ és ISKOLA.
1. A karcagi kövezetvám.
2. Dragomcrfalva helypénz díjsza-

baljzata. Jágz-Nagy_ Kuu. Szolnokmcgye

vásárai. - . i • •
4. Nyirbakta község helypénz díj­

szabályzata. ......
4. A fegyvernck-kurui komp vízi

engedélye. . , . , .
6. Salánk község vásári helypenz

díjszabása. .
7. Munkács r. t. varos vasárszabály­

zata, , , .. ,
IX. Allamsegclyes ügyek, 
a) Újabb kérelmek.
1. a munkácsi gyermekkocsi-gyár

kérelme. . , . ....
2. A hosszmnezői gazd. ismétlő-

iskola kérelme.

Az ifjúság Bákóczi-ünnepe. A főisko­
lai ifjúság április 3-án tartandó Rákoczi- 
iinnepe iránt nagy az érdeklődés. A ren­
dezőbizottság a mai nap folyamán a kö­
vetkező meghívót bocsátotta ki:

Mi, a debreceni evangélikus refor­
mátus főiskola akadémiai ifjúsága, ezen 
Meghívó levelünk rendiben adjuk tudtára 
mindazoknak, a kiket illet, hogy II. La* . 
kóczi Ferenc nagy fejedelmünk emleke- j a 
zetóre nagymóltóságu gróf Zichy Jenő 
országgyűlési képviselő, méltóságos dr. j 
Thaly Kálmán országgyűlési képviselő, , 
méltóságos bizáki Puky Gyula Delirecen , 
szabad királyi város és Hajduvármegye ■ 
főispánja, méltóságos bessenyei bzéll j 
Farkas kir. ítélőtáblát tanácselnök, nagy- 
ságos Kovács József Debrecen sz. kir.

Az év második negyedének 
előtte felhívjuk az olvasó^ közönség 
figyelmét a Szabadság-ra.

A Bzal>etaságr az os ma­
gyar Debrecen városának oly 
éretlen gondolkozésu. smkunondo, 

napilapja- melyet poMto 
társadalmi, gazdasági. j
közművelődési ug>ekbe" , 8ve7et

wegbiihátó,
hangjában a joules J a.

. minden téren a varos, az oisz^ 
nemzet javáért küzd.

1 Gazdag tartalmával, ^1to a^o
rovataival, helyi és vü eik-
sitásaival, önálló. sza,r kból meri- keivel, közvetlen íorrásokbó1 me 
tett STors értesüléseivel a WP 
nvesebb igényeket is kielégítheti. 
ny ASzabadsAír Berkes*
sége állandóan arra - b<®
a lap méltó legyen az oh aso 
ség állandó érdeklődésére.

Szeitoac-lsáo’ előfizetési au ■
Április júniusra hejyben 3 koro^

Tisztelettel a
SZABADSÁG

szerkesztősége es kistléhi vstala.

Az előkelő hölgy kozo t iscg s/4- nÖÍ(jÍVHt kÜlÖpi^tf m
p;üat!onváluszt.Mutnői ruhaszövetek^
iyemkclmékés díszekben lazáról-

s .•____^

Szénésy 6ytiTá és Szénásy Hoffmann és Tsa budapesti nigykemWM *
1 1 Melyeknek szives megtekintését kéri UbLLii ül.
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HÍREK.

Napló.

mmmi nyitva minden vastrnap «a ünnep 
napon d. e 9 12-ig.

Márc 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi rendes közgyűlése 

a városháza nagytermében. 
j/Iürc. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e. 11 órakor 

Máic. 30. Városi közgyűlés délután 3 órakor, 
April. 2. A keresk, és iparkamara közgyűlése. 
April. 8—18. Műkedvelők tárlata a városház"~ 
Aprilís 5- A gazdasági egylet közgyűlése d. e 

9 órakor.

i órakor szent misét mond Molnár Dezső h. 
igazgató, melyen a Svetíts zárda növen­
dékei s az elemi iskolák tanulói vesznek 
részt, fél 12 kor misézik Pák Emil. Dél­
után fél 3-kor keresztény tanítást tart dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost 
plébános, 3 órakor krisztusi ájtatosság és 
Rózsafüzér — Az ágost, hitv. evang

rallanul történt csendes elhunytét. Ked­
ves halottunk hült tetemei folyo hó 
a róm. kath. egyház szertartása szerint 
Semeringben (Alsó-Ausztria) az ugyanott 
levő sirkertbe fognak örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szent miseáldozat 
betegség miatt Husvét után való napon 
fognak az egek urának bemutattatni.nozsaiuzer ■ xvz ugusiy mtv. ov{***$$• j **,M ,.n . » i .T.a i *-* <11templomban d. e. 10 órakor Materny , Mely végtisztességtételről rokoninkat, 

Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, barátainkat és a n. é. kozmisége zomo-
— A gőr. kath. kápolnában reggel 6 
órakor istentisztelet, d. e, 9 órakor szent 
mise, délután fél 3 órakor kereszténytani- 
tás, 3 órakor vecsernye és utána szent 
olvasó.

* A város Rákóczi Ünnepe. Tudvale­
vőleg Debrecen város tanácsa indítványt

8—18. Műkedvelők tárlata a városházán, i tesz a hétfői közgyűlés elé II. Rákóczi

Az iparosok Rákóczi ünnepe.
— márc. 29. j

Ma d. u. 6 órakor tartja az Iparos 
Kör az „Arany Bika“ szálló dísztermé­
ben fényes Rákóczi ünnepét, melyre már 
betek óta nagyban készülődtek.

Az ünnep véglegesen megállapított
műsora a következő :

1. Rákóczi nyitány. Kelertől. Elő­
adja Pásztor Gyufa vezetése mellett a
műkedvelő zenekar.

■2. Bujdosó Rákóczi (régi népének.)
Szavalja Beke Kálmán joghallgató.^

3. Hej Rákóczi Bercsényi. Énekli 
a városi dalegylet, Zongorán kiseri Stei-
naeker Alajos ur. . . _ ...

4. Vitézi ének Rákóczi Ferencről.
Irta és előadja Szávay Gyula.

5. Kuruc nóták. Előadja Pásztor 
Gyula vezetése mellett a műkedvelő ze- 
Hfík&F.

6. Boldisár Kálmán ^ dr: előadása : 
Rákócziról és a kuvucoKrol. ^

7. Mar is éli cigányok (melodrama) 
Ma Bartók Lajos, zenek iséret mellett 
szavalja Varga Domokos hittanhaligato

8. Kuruc gunydal II. uozsei csa

Ferenc emlékének méltó képen való meg 
ünneplése tárgyában. A tanács tegnap 
tette meg e tárgyban a közgyűlés szá­
mára az előterjesztést. A Rákóczi ün­
nep május hónap 22-én lesz s a tanács 
azt javasolja, hogy az ünnep műsorának 
kidolgozására a közgyűlés bizottságot 
küldjön ki.

* A harmadik történelmi hangverseny.
A Debreceni Dalegylet április 2 án tar­
tandó, 3 ik történelmi hangversenyére 
szóló páholy jegyek (á : 5 kor ; alapító 
és pártoló tagoknak 2 kor.) Szentkirály 1 
Tivadar ur diszmü áru üzletében kap­
hatók. A műsorba felveti dalokat, zene- 
számokat stb. magyarázó füzet, este a 
pénztárnál, 20 fillérért szerezhető meg-

* Pünkösdi vásár a kamaránál. A ke­
resk. és iparkamara elnöksége azzal a 
javaslattal fordul a csütörtöki közgyűlés 
olé, hogy az állandó iparmuzeum helyi­
ségében rendezzen a kamara pünkösdi 
vásárt a kerületek jelentékenyebb és tet­
szetősebb háziipari cikkeiből. Ez a vásár 
bizonyára élénk érdeklődést fog kelteni 
Debrecen város közönségénél s igen üd­
vös és szerencsés alkalom lesz arranézve, 
hogy a kamarai kerület szétszórt névte-

szár Ä ffigyíet I» Mzüpar, és a fogyasztó közönség
Maga a műsor mutatja, hogy a ren- egymással ismeretséget kössenek.

dezőség mindent elkövetett az ünnep le­
njének emelésére s mondanunk semkell 
hogy mily élvezetes estében részesülnek
a megjelenők. ,

Mi részünkről fényes sikert 
nunk a hazafias iparosoknak s reméljük: 
is, hogy méltó támogatásban fognak ré­
szesülni. - A belépő dij 40 tiller. - 
Műsor befejezte után társas vacsora, 
melyre jegyek még a mai nap folyamán 
és este a pénztárnál 2 koronáért vált­
hatók. A tiszta jövedelmet az elaggott 
iparosok javára fordítják.

Istentiszteletek. Ma vasárnap a deb­
receni templomokban a következők tar­
tanak istentiszteletet : az ev- "
templomban Csighy Andor s. lelkész, a 
kistemplomban Jánosi Zoltán leb?esz, az 
uj templomban Biró Ferenc b. lelkész, 
az Ispotálytemplomban Könyves lob 
Kálmán lelkész, a szegényházban Hajdú 
Xsigmond püspöki titkár, a csapok érti 
imaházban Kovács János népiskolai fel­
ügyelő. — A rém. kath. templomban 
reggel 6 órakor misét mond brösztel 
Lajos, 7 órakor misézik Nyári Ignác, 
órakor szent mise a főgimnázium reszere 
9 órakor ünnepélyes nagy misét tart m, 
Wolafka Nándor v. püspök, prép. ple-

* A zenede hangversenye. A debre­
ceni zenede alsó osztályú növendékei 
haladásának bemutatása végett ma déle­
lőtt 11 órakor hangversenyt rendez a 
zenedében. A hangversenyre belépő díj 
nincs. Tizenkét számból áll a műsor, 
melynek keretében szerepelnek : Greczko 
Hona. László Aranka, Hegedűs Alice, 
Tüdős Ilona, Kiss Jolán, Alföldi Karola, 
Kultsár Gizella, Bariba Etelka Dorre 
Ilona, Csáthy Ilona, Sz. Nagy L, Schva c 
Péter, Radnai Ernő, Berki Gyula, Barta 
István és Kövendi Károly tanítványok.

* Knoll Rudolf halála. A szerencsét­
len véget ért Knoll Rudolf halála a 
lapok híradása után - nagy és őszinte 
részvétet keltett a városban mindenütt. 
Viabb értesítés a semmermgi korház 
igazgatóságától a tegnapi napon sem ér­
kézéit, de a körülményekből egyre való 
szintinek látszik, hogy a túlságosan ideg­
beteg ember öngyilkosság áldozata lett. 
A család a következő gyászjelentést adta
ki: Mélv fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó férj, édes apa, 
hü gyermek és testvér néhai polgár Knoil 
Rudolf földbirtokos és szab. kir. Debre­
cen város bizottsági tagjának folyó hó 

e. U órakor, életének 43 d.k,
boldog házasságának l:»-ik evőben, vá-

rodott szívvel értesítjük. Debrecen 1903. 
március 28-án. Ózv. Knoll Rudolfné, 
Hubert Antónia. Egyetlen gyermeke : 
Mariska.

* Anyakönyvi hírek. Az elmúlt hét 
folyamán születtek Debrecenben összesen 
57 en, ebből 30 fiú, 27 leány. Meghaltak 
42-en, szaporodott tehát a város lakos­
sága 15 lélekkel. — A tegnapi napon, 
elhaltak : Bakó Margit ev. ref. 9 hónapos 
Sípos (névtelen) ev. ref. tél órás, Barna 
Erzsébet ev. ref. 13 hónapos, Vince Ju­
liánná róm. kath. 27 éves, Sári János ev. 
ret. 1 hónapos, Schvarc Mihály izr. 10 
hónapos.

* Vőlegények és menyasszonyok. Meg­
ritkultak Hímen rózsaláncai. Az elmúlt 
héten ugyancsak kevés eljegyzést jelen­
tettek be az anyakönyvi hivatalnál. Az 
uj jegyesek névsora a következő ; Kel­
ni tz Izidor póksegéd eljegyezte Neumann 
Soginát (H. Szoboszló,) Vékony János 
bérlő Halász Juliánnát, bátor kész i Kiss 
Kálmán villamos üzemvezető Mozga Er­
zsébetet (Pátroha) Lada István kondás 
Váradi Juliánnát, és Pardi Lukács koz- 
vágóhidi munkás eljegyezte Márta 7.su- 
zsánnát.

* Házasságkötések. A múlt héten 
házasságot kötöttek ; N, Nagy'Lajos ci­
pészmester Dózsi Rózával, Kiss Miklós 
hentesmester Kovács Jnliánnával, Slézín- 
ger Márton gőzmalmi felügyelő Wiener 
Rózával, Hegedűs András bérlő Takács 
Sárával, Tóth Miklós hentesmester Buj­
dosó Máriával, Tóth Sándor kir. adőh- 
vatali szolga Badics Borbálával. Ebért 
Vilmos légszeszgyári gépész Bagoly Jtih- 
ánnával, Penkala Ferenc kir. kataszter-, 
főmérnök Gerendás Máriával, Babó An­
tal asztalossegéd Horváth Eszterrel, Mol­
nár István kerékgyártó mester Váradi 
Jnliánnával, Tokaji István molnárseged 
Trupka Máriával, Mike János magún- 
hivatalnok Medgyessy Máriával, Stein- 
bact Márton fodrász Szűcs Sárával. 
Kaszab Sándor honvéd törzsőrmester Pált 
Zsófiával és Szodorai Sándor kisbirtokos 
Ménes Eszterrel.

* Éjféli gyűlés. Nem valami titkos 
társulat hátborzongató üléséről van szó. 
A derék pincérek gyüléseztek tegnap éj­
szaka. Kezdődött pedig a gyűlés éjfél 
után 2 órakor, mert. bizony addig kenyér - 
kereséssel vannak elfoglalva a fürge frak - 
kos emberek. — A debreceni pincér-egy­
let betegsególyző pénztára tegnap éjszaka 
tartotta meg közgyűlését az Angol ki­
rálynő éttermében. — Közel loO pincér 
jelent meg a közgyűlésen, mit szokatlan 
érdeklődés között nyitott meg Kovács 
Dezső, az egylet tiszteletbeli elnöke.

Elnöki megnyitó után \ etéssy M i­
hály titkár olvasta fel az igazgatóság és 
felügyelő bizottság jelentését, mit éljen­
zéssel fogadott a közgyűlés. Az 1902. év­
ről szerkesztett, pénztári kimutatást és 
mérleg számlát tudomásul vették s az 
igazgatóság és felügyelő bizottságnak 
megadták a felmentést, köszönetét sza­
vazva odaadó, buzgó működésűkért. Ez­
után következett a közgyűlési kiküldötteibános fényes segédlettel, házasságának au-**- owararfg ruuz——  ---------- ----------- r—,

es T4RSÁ, Debrecen, Piac-utca 44. szám.
W*. M > 4 *«/ *-< ** - . _ . . ._r._i.ai A I/...4Air cm-mt?

Óriási raktár
mindennemű női, térfi és gyermek czipíkből. — ^rtek SZ^^L 
megrendelések, valamint javítások a sajat műhelyünkben g>o. 
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■választása es a tisztikar megalakítása. —
Közgyűlési kiküldöttek lettek: az 

önállók közül Hauer Bertalan, Erős Ja­
kab, Rosenberg Simon, Németh András, 
Sporni Gyula, Márkus Jenő, Kemény 
János, Gőmőri Lipót, Hörl György és 
Ottó Sándor. — Az alkalmazottak közül 
Arvay Albert, Bors János, Pindinger 
Lajos, Kropp József, Stalberger Pál, Hajdú 
Ede, Kaliba András, Glück Henrik, Hei­
szik Károly, Se bt ware Aladár, Sovanctz 
Vencel, Deutsch Ignác, Szarvas Béla, 
Lobermayer József, Petrakovits István, 
Lopáth Béla, Ring Béla, Kernel Frigyes, 
Lilinger Ferenc, Bornál h Márton, XX éber 
Izidor és Németh Titusz.

A tisztviselőkart következőképen ala­
kították meg : elnök Márkus Jenő, al- 
elnök Arvay Albert, orvos dr. Rózsa 
Mór, pénztáros Privitzer József, titkár 
l 'etéssy Mihály.

A gyűlés reggel ß óra tájban osz­
lott szót.

* A hortobágyi kutak Idestova ki­
hajtják a lábas jószágokat a délibábos 
Hortobágyra. A mezőrendőr kapitányság 
ezúton is fölhívja a hortobágyi gazdasági 
felügyelőket, hogy az itató kutakat, me­
lyek a/. ősz óta nem voltak kihúzva, 
az állatok egészsége érdekében lisztittas- 
sák ki.

* Műkedvelők tárlata. A müpártoló 
egylet által rendezendő műkedvelő kiállí­
tásra tegnap járt le a jelentkezések ha­
tárideje. Az eredmény, mint már jeleztük, 
nagyon szép, úgy hogy a kiállítás sikerét 
előre biztosítja. A kiállítandó képeket az 
egylet elnöksége és igazgatósága e héten 
szombaton, április 4-ón reggel 9—12-ig 
és délután 8—6 óráig veszi át a város­
háza nagytermében.

* A szegény vak ember. Tegnap reg­
gel Micenka János nyírbátori illetőségű 
vak öregembert behozták a rokonai, hogy 
a nagytudományu orvos urak talán tán 
segíthetnének a baján. Elkísérték a köz­
kórházba, leültették a váróterem padjára

s ők maguk hazamentek, mert hát 
sürget a tavaszi munka. A szegény vak 
ember pedig keservesen csalódott. Azt 
mondotta a kórházi orvos, hogy gyógyít­
hatatlan, nem vehető fel a korházba. — 
Kiödöngött Micenka János a nagy épü­
letből, de tovább nem is tudott menni. 
Megállóit s szerencsétlenségének, tehe­
tetlenségének érzetében némán peregtek 
könnyei világtalan szemeiből. Az arra 
kocsikázó Schiff Mérné megállította ko­
csiját s meghallgatva a szegény vak em­
bert kocsijára vette s átadta a rendőr­
ségnek, mely most hazakisérteti Nyírbá­
torra a gyógyithatlan vak embert.

* Vasúti szerencsétlenség. Az újkor 
hatalmas vivmányai, a dübörgő,zakatoló, 
félelmetes gépek napról-napra megkíván­
ják a maguk áldozatait, Tegnap ismét 
egy életett oltott ki a vágtató gőzmoz­
dony. Szoboszlóról Debrecenbe igyekezett 
a reggeli személyvonat, mikor nem messze 
az állomástól hirtelen megállóit. Az uta­
sok rémülten dugták ki fejüket:

— Mi az ? — Mi baj történt ?
A kalauz sápadtan fclelgetctt: El- 

gázo'lás !
Csakugyan úgy volt. A Szoboszlóról 

Debrecen felé igyekező vonat elgázolt — 
egy tvukot.

* Iparossegédek gyűlése Az iparos-
segédek reggel 9 órakor gyűlést tartanak 
az Iparos Otthon dísztermében. A gyű­
lés tárgysorozata a következő. 1. 26 ren-Tavaszt

des és 36 pót békéltető bizottsági tag i csak a bel-, hanem a külföldön is nagy 
választása. 2. Hatvan ipartestületi beteg- ! elterjedségnek örvend, 
sególyző pénztári kiküldött választása. A i x Ha divatos és szép női felöltőt rag­

lant, angol gallért Cybelin és Etamin kü­
lönlegességet remek nő kalapokat óhajt 
vásárolni az ne mulassza el felkeresni 
Rózsa Lajos női divatáruházát a hol e 
cikkekben a legnagyobb választékot ta­
lálhatja és az árak meglepő olcsók.

8PORT. “

A lóversenyek elhalasztása. A deb­
receni lóverseny futamok a jövő, április 
hónap 2n és 26-ik napjaira voltak ki­
tűzve. Közbejött körülmények folytán 
azonban a lóversenyek határidejét május 
hónap 2 és o-ik napjára halasztották 
el. Minden egyéb a versenyekre vonat­
kozó s már elébb megállapított feltétel 
változatlan maradt.

KÖZIGAZGATÁS.
X Simouííy Imre diszpolgársága. Si-

monffy Imre kir. tanácsos, Debrecen vá­
ros volt polgármesterének kiváló érdemeit 
már kellőképen méltatta a közgyűlés le­
köszönése alkalmából. Most. számos alá­
írással, melyek elén Kiss Áron ev. ref. 
püspök névaláírása áll, beadvány érkezett 
a városi tanácshoz, mely beadványban 
azt javasolják, hogy Simonffy Imrét vá­
lassza meg az e hónap 30-án tartandó 
városi közgyűlés Debrecen város díszpol­
gárává. Miután a törvény értelmében a 
közgyűlés előtt 24 órával beérkezett ja­
vaslatok közszemlére teendők és még 
ugyanazon közgyűlésen tárgyalandók, a 
tanács megbízásából a beadványt a pol­
gármesteri hivatalban helyezték el s ott 
bárki megtekintheti.

X Az 1903. évi költségvetés. A 
tegnapi teljes tanácsülésben tárgyalta 
Debrecen város tanácsa Puky Gyula 
főispán elnöklésével a város 1994 
évi költségvetés módosításának ügyét. 
A miniszter óhajtásához képest, de 
úgy is, hogy a város adófizető pol­
gárságának érdekei minden tekintet 
ben megóvassauak, 14 pontba tog- 
lata össze előterjesztését a tanács. 
E szerint a 32 százalékban régeb­
ben megállapított pótadó emelkedni 
fog 4—5 százalékkal s az erre vo­
natkozó költségszámítást most állítja 
össze Roncsik Lajos íöszámvevó. 
Tekintettel az ügy nagy fontosságára 
a városi bizottsági tagok nagyon 
helyesen járnak el, ha a régi költség­
vetési javaslatot áttanulmányozzak 
otthon s lia a nyomtatásban meg­
jelent és kézbesített költségvetést 
magukkal viszik a közgyűlésre.

X Pénztárvizsgálat a városházán 
Tegnap Vecsey Imre tőjegyző vp£eUM 
alatt pénztár vizsgálat volt a városh; 
a «»vámpénztárban. A vizsgálatnál j 
voltak : Bészler Károly tanácsos, Szi­
lágyi Imre és Haranghy Lásrió. Mi 
dönt a legnagyobb rendben találtak.

X Megyei közigazgatás. Hajduvár- 
megye közigazgatási bizottsága a J _> 
April hónap 13-ikán tartotta volna me„

Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú es moso 

blouzokban. övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponok, na»?

gyűlésen Rereczky Lajos rendőrfogalmazó 
iparhatósági megbízott fog elnökölni.

* Jóváhagyott alapszabályok. A m.
kir. belügyminiszter a tisza-csegei szo- 
ciálista munkás egylet és olvasó-kör 
alapszabályait jóváhagyta.

* Csendőrlovak eladása. Március Ml én 
kedden harminc darab kimustrált csend­
őrlovat állítanak ki eladásra a mezőrend­
őri hivatal udvarán Az eladó csendőr- 
lovakra felhívjuk a lótartó gazdák fi­
gyelmét azzal, hogy a lovak között több 
jóvérű, tenyésztésre, alkalmas kanca is 
van.

* Szabómunkások gyűlése. A debre­
ceni szabómunkások ma délután 3 órakor 
gyűlést tartanak a Korona vendéglő he­
lyiségében, a következő tárgyban ; A 
debreceni szabómunkások helyzete.

* Ács és kőmives segédek gyűlése. A
debreceni ács és kőmives segédek ma 
vasárnap délután fél 3 órakor nyilvános 
gyűlést tartanak az Otthon vendéglő 
udvarkertjében. A gyűlés tárgysorozata 
a következő; 1. A kőmives és ács segé­
dek helyzete, 2. Miként segíthetünk hely­
zetünkön. 3. Indítványok. Az egybehívok 
falragaszokon hívták fel a munkásokat a 
megjelenésre.

X Mindenki tudja, hogy a Mauthner 
féle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-fóle 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

x Dréher sörcsarnokban ma délelőtt 
villás reggeli és fekete bakser este ka­
tonazene szabad bemenet mellett.

x Legújabb virág és tájkép apuarelí- 
vizfestészeti minták és kép kirakatoknak 
megtekintésre felhívja figyelmét a t. ve­
vőközönségnek Pongrácz Géza papír­
gyári raktára (Bika szálloda mellett.)

x A Kazinczy könyvkereskedő r. t.
Debrecenben azt a célt tűzte ki, hogy 
remek magyar müveket olcsó részlet fi­
zetésre terjeszt, A Szabadság mai szá­
mához mellékeljük az erre vonatkozó felhí­
vását, mely megérdemli a közönség ál­
talános érdeklődését. Jókai, báró Eötvös, 
Mikszáth, Rákosi Viktor és Eötvös Ká­
roly munkái csekély hónapi részletfize­
tésre kaphatók. Igazán kedvező alkalom, 
hogy ezeket minden jó magyar ember 
megszerezze.

x A tavaszi idényre remek férfi divat 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, fiú, és gyermek ka 
lapok és sapkák chickes nyakkendők 
1 koronától feljebb, színes és fehér di 
vat ingek: kézelők és gallérok, Buda­
pesti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő 
kötött férfi harisnyák, esernyők, sétabo­
tok és francia illatszerek a legnagyobb 
választékban olcsó szabott árak mel­
lett beszerezhetők Fekete Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, lőtér 
kistemplom mellett.

x Kiváló esetek bizonyítják, hogy a 
csuz és köszvényes bántalmak leghaszno­
sabb gyógyszere a Zoltán-íóle kenőcs. 
Üvegje 2 kor. Zoltán B. gyógyszertárá­
ban Budapest. A leghíresebb orvosok is 
ajánlják e páratlan kenőosöt, mely nem

szolid árak melleit.
választékban beszerezhetők DARVAS TESTVÉREK nél

___---------------------- ,Ur‘1



iövő havi ülését, de miután e napra
husvét másodnapja, az ülés másnap 

Lrl hónap '14-én délelőtt 10 órakor lesz 
a vármegyeháza nagytermében. Az ülésen 
oielyen Puky Gyula főispán fog elnökölni 
jiz egyes szakelőadók teszik meg a már­
cius hónapi közigazgatási életre vonat­
kozó jelentésüket.

E G Y L E T.
A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyesülete (mint szövetkezet) ma délelőtt 
lü és félórakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a „.Jogász és tisztviselői köri­
nek Degenfeld-tér 2-ik szám alatt levő 
helyiségében, melyre az egyesület összes 
tagjait ez utón is ismételve meghívja az
igazgatóság.

A munkások rokkant és nyugdíj egy­
letének közgyűlése. A magyarországi 
munkások rokkant és nyugdíj-egyletének 
debreceni fiókja ma, vasárnap délután 
fél 5 órakor tartja IV. évi közgyűlését 
az ipartestület tanácstermében.

A rabsegélyző egylet választmányának 
agjait ez utón is tisztelettel meghívom a 

vasárnap d. c. 11 órakor a törvényszéki 
palota esküdti várakozó termében tartandó 
választmányi gyűlésre. Debrecen 1903. 
náre. 29. A titkár.
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SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Márc. 30. hétfő ; A bajusz, énekes vig- 

áték. B
Márc. 31. kedd; Macbeth, szomorú já­

ték. C,
Apr. 1, szerda : Br>6 herceg daljáték, A.
Apr. 2. csütörtök: Fernande, színmű, 

Márkus Emilia vendégjátéka. Bérletszünet,
Apr, 3, péntek; Monna Tanna, színmű 

Márkus Emilia vendégjátéka, Bérletszünet,
\pr, 4, szombaton : Halálos csend, 

színmű, Márkus Emilia vendégjátéka, Bérlet- 
szünet,

Apr, 5, vasárnap : délután Sun-Toy, dal­
játék, Este Loaíe, bohózat- Beckné Kertész 
Ella vendégjátéka, Bérletszünet,

— (Márkus Emilia vendégszereplése.)
Márkus Emilia la héten háromszor ven­
dégszerepelni fog a színházban. Csütörtö­
kön Fernande-ban, pénteken Monna Van- 
"iá-ban és szombaton a Halálos csönd­
ben lép fel. Mind a három előadás bér- 
íctszünetes lesz, fölemelt helyárakkal. 
Jegyek a három estére hétfőtől kezdve 
előre válthatók a nappali pénztárnál.

— (Faragó Ödön szerződése,) A szín- 
társulat ismét erősödött egy kiváló tehet­
ségű uj taggal : az igazgató a jövő 
évadra szerződtette Faragó Ödönt, a ki 
agy Ízben már volt a debreceni színház 
tagja s nevezetes szép sikereket aratott.

— (Az utolsó miisortervezet. Makó 
-ajos igazgató megküldte nekünk leg­

újabb és ebben az évadban utolsó mü- 
sortervezetét. Ez is oly eszményi szép, 
öint a színház eddigi minden műsorterve, 
"emelhető, hogy ezúttal több valósul 
heg belőle ; mert a beküldött müsorter- 

vezetet Makó Lajos igazgató saját kezű 
aláírásával hitelesítette. Kiemeljük belőle, 
h°gy az utolsó hónapban április 12-től 
afájus 10 ig négy előadást terveznek, ho- 
°P eddig hónapok múltak el egyetlen 
aépszinmü előadása nélkül.

. --(A színházi bérlet lejátszása.) Makó 
Lajos 1902. szept. 30-án 180 előadásra 
hirdetet bérletet. Ebből tegnap játszotta 
le a 1.51-ik bérletszámot. Hátra van te- 
hát még 29 est. Ezekből a héten csak 
u at játszik le a társulat. A nagy héten 
egész péntekig bérletes előadások lesznek.

; Még április 6 án a karszemólyzet juta- 
; lom játéka is bérletben megy. Az utolsó 
j adik bérletes előadás május 7-én 
! lesz. Azután még 3 előadást tart a szin- 

társulat. Az utolsó előadás május 10 én 
; vasárnap lesz.

— karszemélyzet jutalomjátéka,)
: Április 6 án, hétfőn, a nagyhét első nap- 
: ján lesz a karszemólyzet jutalomjátóka.

Mit adnak akkor elő ? azt a műsor tér- 
: vezet nem jelzi. De ez a jutalomjátók 
; bérletben lesz és ezen felül a befolyó 

összegből az igazgató napi költség címén 
levon 200 koronát. A mit ezen felül be­
vesznek, azon a karszemólyzet osztoz­
kodik.

— (Papír Sándor elszerzodése.) A
; színtársulat karszemélyzetének egyik 
: tagja Papír Sándor a télen több ízben 

feltűnt kisebb szerepekben telette ügyes 
i alakításával. A törekvő fiatal szinész most 

elszerződött Krémer Sándor szatmári 
színtársulatához siheder színésznek.

! — (Krémer lenő rekedtsége.) Kré-
: mer Jenő makacs rekedtsége miatt egy 

ideig még nem léphet fel. Ezért szere­
peit másnak kellett kiosztani. A Bob her- 

! ceg-ben szerepét Makó Lajos, a Bor-ban 
pedig Nagy Dezső vette át.

TÁVIBA'T0I.
Nagy vasúti szerencsétlenség.

i Budapest, inárc. 28. (Saját tud. táv.)
A déli vasutak Budapestről Pragerhofba 

I induló 225 számú tehervonata Szántód 
és Balaton Földvár közt összeütközött a 

I Pragerhofból jövő 240 számú tehervonat- 
I tál. Az utóbbinak mozdonya két kocsija 
i teljesen összezuzódott s az összetorlódott 

vasúti kocsi roncsok az egész távíróhá­
lózatot ősszeroncsolták, a sínek össze­
vissza görbültek. Hammer kalauzt, aki 
kezét lábát összetörte, haldokolva szállí­
tották Fehérvárra. A forgalom átszállás­
sal történik. A vizsgálatot megindították, 
a vasút igazgatóság külön vonaton ment 
ki a helyszínre.

Egyetemi hallgatók tüntetése.
Budapest, március 28. (Saját tudó­

sitónk távirata.) A fővárosi egyetemi 
hallgatók ma újra tüntetést rendeztek.

; Este a katonai javaslatok ellen küzdő 
j Kossuth párti tisztviselők tiszteletére 
i lámpionos menetet tartottak, a pártkör 

előtt pedig éljenezve tüntettek. Az ifjú­
sághoz itt Kossuth Ferenc, Thaly Kál­
mán, Lengyel Zoltán és Visontay Soma 

; beszéltek. Innen a Magyarország szer­
kesztősége elé vonultak, a hol Barth a 
Miklós, Lovászy Márton és Hell ebvont 
Géza tartottak ielkes beszédeket. Azután 
szép rendben szétoszlottak a tüntetők. 
Rendzavarás az egész tüntetés alatt nem 
fordult elő.

Zavargások Zágrábban.
Zágráb, március 28. (Saját tudósí­

tónk távirata,) A zavargások egyre tar­
tanak. A deákok által követelt vasúti 
német felírás eltávolítása iránt intézked­
tek. Az ifjúság házról-házra jár s a né­
met nyelvű cimtáblák eltávolítását köve­
teli. Tekintette! a szerfölött izgatott han-

xrs

gulatra, a katonaságot készenlétbe he­
lyezték.

Zágráb, március 28. (Saját tudósi- 
tönk távirata.) Midőn a tömeg mesr 
akarta ostromolni a Warodni Novine 
szerkesztőségét, odaérkezett egy rendőr - 
biztos, a ki csendre intette őket. A tő-- 
meg pedig rávetette magát a rendőrbiz­
tosra s véresre verte. Ekkor dördült el & 
lövés, mely a rendörbiztost megsebezte.. 
Ekkor lépett közbe a katonaság. Roham - 
lépésben jött s szuronyszegezve szorított & 
hátra a tömeget s e közben számos tün­
tetőt megsebzett. Ma nagyon sok ezer 
ember járt az utcákon, megbámulva a 
kővel megbombázott házakat. A rendőr­
ség most keresi azt az embert, a ki re­
volverrel rálőtt a rendőrbiztosra.

Zágráb, márc. 28. £Este a nyugalom, 
helyre állott, a rendőrség rendeletéből az 
összes üzleteket és mulató helyeket be­
zárták.

Budapest, márc. 28. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Komoly politikai körös 
nem tulajdonítanak nagyobb fontosságot; 
a tüntetéseknek.

A német császárné balesete.
Benin, márc. 28. (Saját tudósítónk. 

távirat a.) A császárné állapota teljesen 
kielégítő. Az orvosok véleménye szerint 
a sérüléseknek nem lesznek súlyosabb 
következményei. A csonttörés gyorsan és 
simán fog begyógyulni.

Leégett községek.
Sopron, márc. 28. (Saját tudósítónk 

távirata.) Locsmándon nagy tűz pusztí­
tott, 9(1 épület leégett gazdasági épüle­
tekkel együtt, melyekbe számos szarvas- 
marha bentégett. —Lakompakonszintén 
nagy tűz volt. 42 épületet hamvasztotte; 
a tűz.

Elsüiyedt uszályhajó.
Orsóvá, márc. 28. (Saját tudósítónk 

távirata.) Az Adler nevű hajó több 
uszályt vontatott. Az egyik uszály 5’: 
kocsi szénnel a sziklához ütődött és el­
süllyedt.

Tűz egy pamut-gyárban.
Budapest, márc. 28. (Saját tudósí­

tónk távirata.) Késő délután a főváros 
Krausz és társa vatta gyára kigyuladt. 
A tetőzet hamarosan lángba borult. A 
tűzhöz kivonult valamennyi tűzoltó-őrsé.: 
s derekas munka után sikerült a vesze- 

! delmes tüzet elfolytam.

Gabona tőzsde.
Budapest, márc. '28. (Saját tudósitónla 

távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkeö? 
korlátolt. Nyugodt irányzat mellett 12,000 mé­
ter mázsa került forgalomba változatlan, árako: 
Egyéb gabonanemek változatlanul bágyadtak. 
Idő • szép.

Búza áprilisra 7.39-40.
„ májusra 7.35—36.

„ októberre

5
1

o-V

Rozs áprilisra 6.49-50.
„ októberre 6.36-37

Zab áprilisra 5.94—95
„ októberre 00-00.

Tengeri májusra 6.14-15
„ jnliusra 6.20-21

Repce augusztusra 11.90—12,00

*

az egyedül elismert ketle- 
metes úti természetes has-
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Rövid használat után n ó I k ű I ö zh e 11 en.
Igen alkalmas utazásoknál. 

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.
Bizonyítvány kelt Bécsben’ 
1887. július hó, ==

nélkülözhetetlen
FOGTISZTITÓ-SZER.

Elsőrangú liygienikusok elismerik, hogy 
egészségünk i'enlartásával nem nélkülözhető 
a fogak és a szájüreg gondos ápolása. Ne­
vezetesen gyomorbetegségek háríthatok el 
ez által. Ennél legsikeresebbnek bizonyult 
a Kaladont“. mely az antiszeptikus ha­
tás a fogaknál szükséges mechanikus 

tisztítással kitünően egyesíti.

VÁROSI SZÍNE 4Z
Ma, vasárnap, március 29-én két előadás.
Délután félhelyárakkal, bérlet szünetben :

Jk bor-
Falusi történet 3 felv. Irta : Gárdonyi G.

Este rendes helyárakkal, berletszünet

m
Regényes daljáték. 3 felvonásban

X>iszes

húsvéti folyások
alkalmi czikkek

a legnagyobb választékban, va­
lamint c/ukorkAk, csemegék, 
likőr és cogonac k fttőnleges- 
*égt‘k a legfinomabb minőség­
ben, úgyszintén papirliéju dió, 

darált mal»,
uradalmi tea vaj és Imperial élesztő

kapható

Ifj. CZEGLÉD1 JÓZSEF
fűszer és csemege üzletében

. . a „BIKA“ szállodával szemlén . ■

í:__ RMB.
Magyar Általános Váltóüzlet Részvtárs

Budapest, Y. Dorottya-utca 8.

Magyarországon törvényesen meg­
engedett sorsjegyeket adunk el

igen coulans, szoiid alapon, 
könnyen teljesíthető

havi részletfizetésre.
E czélra a vidéken helyi ügynöksé- 
ooo geket szervezünk, o o o

Megbízható és szorgalmas 
egyének, kik ez utón tekin­
télyes, szép keresetre tehetnek 
szert, levélileg jelentkezzenek

a
Magyar Általános Váltó- 

mvL uiüo üzíel Részvénytársaságnál.
Budapest, \', Dorottyu-utea S,

Fővárosi hírlapok előfizetőinek
kora ebéd után
az egész város területén házhoz hordják &
posta által erre a célra alkalmazott lap­
kihordó asszonyok a lapokat. Azonkívül 
nem kell az időtrabló és terhes munkát 
végezni, a mi az előfizetéseknek posta­
utalványnyal való beküldésével jár. Egy­
szerű levelezőlap utján is megrendelhető 
bármelyik hírlap a Székely Imre „Hírlap­
terjesztő vállalatánál“ Iskola-u. 1 sz., a 

honnan azután a nyugtát beküldik.

X y

A Rlchter-féle

Ualmeit. Cans, mi
Horgony -Pain- ExpoUw

egv régi kipróbált háziszor, a Mely 
már több mint 33 év óta »eg- 
bizhatóbedörzsölésfü alkalmaz tátik 
köszvénynél. tsnznál és mtghiilíittcíi. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

■ "» bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Hergony“ védjegyével 
és a „Richltr" ezégjegy zéssel fogad­
junk el. — SO f., 1 k. 40 f. te 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
EIch le r F. ÁH. és társa,

csás*. és kir. udvari szállitók.
 RudttUtadt.,

Síöiölugast iiliessanlt
hói meiU* *• háal k«H)dnlcb«a.

Rrne «armhe* I 
n» ra rnhodea ut&-1 

lötaj ilkiocda, 
(bár msm $e*a 
termáwce'fi mert 
negyet ami» h* 
mefníia, 'eraatoä 
neaa boa. «aárt 
•okán netri *rtek 
el «reoatíírvt éji­
dig. Hol Img-aanak 

ültettek, axek . ima 
ai egAM RE-l-űérée 

muateuuiy át

alkalmsa latokat 
ellátják hazakat 
idején a legkitűnőbb 
más «de* szőlőkkel.

A e*<SK hatánkbsa 
megl-eretn » nincsen oly tufas, »ily­
nek Sala »»ellett a kgcaekéTnihe 
dózissal felnevelhető ne» toím, 
«zenkívül más épületeknek, ierwk-§,- 
nek. kenUeeknek stb. a legremektifc 

dtsste stu^kül. hogy legkevesebb helyet m el.egktaa m 
egyéb hr« használható részekből Bt a leghát»da-o«hb 
rvOmíMes, mert minden évben terem.

A. fajok iainertetéeére vo. atkozó «Qs.es ’ényun--' 
maiu katak>,:ua bárkinek ingyw to bérmeetoe küldetik 
meg. aki Hmát egy levelezőlapon todatja. <b
fenagfleld Mső nSWBvtri»? 1

hjiíwuu-'.'vzto^w^i.. »num-'ii--.

PRELOVSZKY ANDRÁS
ELSŐRANGÚ KATONAI ÉS POLGÁRI SZABÓ ÜZLETE.

bel- és külföldi szövetek raktára. HADI FELSZERELESI CZIKKEK RAFa 
DEBRECZEN, KOSSUTH UTCZA 4. SZÁM.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hppLj* 
tavaszi idényre megérkeztek a legkiválóbb és legdivatosabb ka - OS Deuoi_ 
ruhaszövetek, melyek dúsan felhalmozott raktáromban m_g - ■ ^
Megrendelések gyorsan eszközöltetnek a legújabb divat es SZabdS SZ

Úgy a tartalékos, mint tényleges állományi!

tiszt urak figyelmét pedig felhívom a katonai

 egyenruha és hadif'elszerelési cikkeimre.

Tisztelettel : PRELOVSZKY ANDRÁS.

I «ÄSMbJHÄLHLäJBEäääJ1 Számos beszé 
lökésziilék léte- csupán egy GRAMMOPHON!

- I..,_______..««„I fmnpiúiil nnnolul. ólaziK de jL w
n ’ , hr^Tői és pnp.kftl: magyarul, franciául, angolul, ola^
Pimmuntinn^rr^i.

„ AL W«,^kb,n vmy,y-l v.n .l.««’

„Grammophon“ Weiss H. es Ta
T .............. 1 ív-A to Ív-korul _____
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fjgyeskezü lányok
felvétetnek

Jungreis® Mari
női divat termében, Piacz-utcza 52.

Legjobb és legmegbízhatóbb
gazteíg 6$ keiti tpb

szállít

KOMLOSSY LAJOS
(előbb Szabó Zsigmond)

nagkereskedése, gazdasági czikkek raktára
Debreczen, SSrlSK

.Árjegyzéket és mintákat üivánatra 
bérmentve küld.

LATTNER 
GYULA

értesíti a mélyen tisztelt közön­
séget, hogy 102 éve alapított 
üveg- és povczellán üzletét, va­
lamint üvegezés! vállalatát má­
jus 1-én a Lamprecht (volt Bieder­

mann) palotába helyezi át.

Üzlet áthelyezés 
miatt leszállított 
ST*! árak. 2K53

fii és vizgvógytelcp.ti
GŐZ- ÉS KÁDFÜRDŐ.
A kádfürdő helyiségekben 

berendeztem az összes speci­
ális gyógyfürdőket, u. m.:

Mór-vaslap fürdőket
speciális nőbetegeknek; vas
jódos fürdőket, vérszegény, 
sápkóros, görvélyes, gyengén 
fejlett stb. betegek és gyer­
mekeknek és a legkülön­
félébb bőrbajok ellen,
valódi kénes iszapfürdőt
csnz, rhenma és meghűlések­
nél, fenyő-fürdőt mellbetegek 
részére. SÓS fürdőt a bőr- 
bántalmak és női bajok ellen. 
Nevezett gyógyfürdők orvosi 
utasítás és felügyelet mellett 
készíttetnek.

Gyógy fürdő-jegyek csakis 
a pénztárnál kaphatók.

A fiirdöbérlö.

Gyttmölc sfák
legnemesebb fajokban, magas és törpe alanyba ojtva, nagy­

bányai gyümölcs telepemről.

Körték
érési ideje: Augusztus—Szeptember.
Erdélyi vajoncz, Arabiszka, Vásár­
helyi magoncza muskotály befőzésre. 
Vilmos körte, Margarit óriás vajoncz : 
November—Deczember. Angeloni her- 
czegnő broncz, Diel vajoncz : Decz.— 
lan. Sigel téli vajoncz, Clergió 
Január—Február- Turnaui vajoncz, 
Zelenka virgulose, Nemes Kőim ár: 
Február—Blárczius. Pergamat espe-

Almák
Érési ideje: November -Deczember.
Arany parmen, Bismark ananas 
renet: Január—Február. Sárga bel- 
fleur, Ristán peppin, Török Bálint 
Orleánsi renet. Február— Márczius. 
Kaszszeli renet, nemes Szércsika 
Ringló-szilvák és magyar kajszin- 

baraczkok.
Árak nagyság szerint 1—2 

koronái?.rés, Pergamat keretnek
Megrendeléseket átvesz: Tóth Gyula vaskereskeíi czég.
A fák minden szerdán és szombaton a placzoa ára Itatnak,

Vidékre előleg és utánvét mellett. ——

íviiaeBA ea üt -w*» * í* «

Thierry A, gyógyszerész-féle BALZSAM.
s Közegészségügyi hatóságilag megvizsgálva és véleményezve.^
iA palaczk felszerelése a kereskedelmi törvény védjegy oltalmába resmtó
e ----------- -------- - Ezenbalzsam úgy belsőleg mint külsőleg hasznil es ped^ l^

Még eddig el nem ért hatású gyógyszer a tüdő és mell _mintten 
betegségeinél, enyhíti a hurutot, csillapítja kihányást, eltávolítja a 
iáié köhöeést és idült fájdalmakat is gyógyít. 2. Kiválóan hasé­
nál torokgyuladásnál, rekedtségnél és minden nyakbetegségekben 
ftb 3 Teke sen áltávolit minden Iáét. 4. Meglepően gyógyítja a

sebeknél, égéseknél, fagyott tagokra, megsmn ott a tejlíjist,
u——^ -...... r.y.U zöld angyal
^mieitósoktől l^obbto^^évha^uVma^ikat^ ^
StiloM. eMeges’beküldése $
czegovinába 4 koronaőr mel]ett eszközöltetnek.______________ ___ V

eressMWKimsMKiiaiKaauní««

_  ____ _———----- , jí . \r'irAr, ,, hi'/tns o’vócyiiiásra bármiféte és báimi régi j
I Miért szenved On 1 Mikor fáj(,almas és veszélyes műtéteket j
sebeknél biztos kilátása van ti tHIEBBY A. gyógyszerész egyedül valód $

i sőt egyes tagok levágását • _ mejy rendkívül szivóerővel bír s a sebek
S százlevelii rózsa-bahsamaval, gyógyításában, valamint a fájdalmak eny L^ hitesében utólérhetetlen^ A valódi százle^elü róz^baksam aszn^ a^^. |

ís=‘,ss.«H--:íri:s,.rÄ8Ä.FF!
sőt csontszu ellen, ütés , ; ’faszálka, homok, szilánk és tuskék eltávoh- §
minden idegen részek, u. m• • 1as , ujjákepzMés> sőt rákbetegség \
tására. Mindennemű, daganat, kv b . lgkfeldörzsölt iábak gyógyítására. Minden- | 
ellen, szemölcs, í.or(on^nft testrészek "betegeknél hosszas fekvés által támmdt se-1 
nemű égési sebek, fagy fíiVmzás és a gyermekeknél előforduló kisebesedő-|
bek, nyíkdaganat, vértorlo^ a ^ elöleges beküldése mellett |
sek ellen stb. - A «étiés béi-mentes megküldéssel 31
eszközöltetik. — " or . i,

i «I r.*.x6i"L

I használhatók, Csaknem mindig biztos siker > sokszorosan ajánlott hatástalan és erték-
! szelesen soha sem szabad dobjuk ki a pénzünket, de maradjunk
mim nótszorekhez nyúlni, meljekcr 1 a mellott teljesen ártalmatlan, világhírű szer
m,,„ mindi" e régi kipróbált, olcsó, m g petgR,-,o-rS mindig készletben kellene tartani. Alio

THIERRY ADOLF ürangyal-gyógysrertárátél Pregrada Rosrtsch-Sauerbrunn

1 Vr- ök T Záerábbar Mittelbach S. Bécsben : Brady íi. gyógyszertárában
í Budapesten : Toirok „1—:

1

I

tót m*
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aDC 6 Schmidt,
fófcrjsesHrilicrves fele

,CsaK e vedjegyqyti 
Hatott a v^ioiii 

gyorsan es alaposan yoqyit idÖszakou
süketséget, 
fülfájást, 
f ülzúqást., 

es naqyothallasi
még idiilf esetekben is. 
Egyedül kapható üwnqje 2fr

Dr. Rothschnek V. Emil
gyógyszertúra az „Arany 

cgyszarvulioz“ 
Debreczenben.

Újabb haladás!
Kérje mindenütt 
csakis az uj Eisens- 

tädter féle

u
padlófénymázt.

Gyári-jegy: „VAS­
LOVAG“ törvénye­

sen védve.
2 óra alatt meg­
szárad oly ke-

Ír »» . ményre, mint a 
8J1&3L borostyán. 

Kiadós ! Mosható ! Tükörfényü 1 
Tartós! Szagtalan i

padlófénymáz 
utólag nem ra- 

1, így tehát 
sem por, sem piszok a padlóba 
nem hatolhat be. E GLAS ÍNÉ 
használatban a legolcsóbb be­
eresztő szer padlóknak és kony­
habútoroknak. Takarékos hasz­
nálat mellett 1 klg. elegendő 
12 □ méter területre,.Eisenstaed- 
ter Testvérek fénymáz gyárából.“
Kapható minden nagyobb 
fűszer- és fe tékáin ke-

EGLASINE

íi reskedesten.

Főraktár Debreczenben 
” Csallak lözset czégnél.

■»•«I

A birtokos gazdaközllnség figyelmébe
Van szerencsém a t. gazdaközönséggel tudatni, hogy Magyar- 

országon és a külföldön is elismert, legkitűnőbb

Kühne E. mosoni gazdasági gépgyára
Debreczenben, Piacz-ntcza 28. sz. alatt
minftn'íibfíírf rendezett be. Ezen raktár hi-I111I1 1« tv teli t vatva van Debreczen és vidéke

t. gazdaközönségének a hírneves, minden gazdasági intézet és szak- 
tekintélyek által elismert, kitűnő és valódi magyar gyártmánya gaz­
dasági eszközökkel szolgálni.

A gyár az általa kiszolgálandó eszközök kitűnő minősége és 
pontos, jó működéséért a legmesszebb menő felelősséget vállalja el 
és igy ki van zárva az, hogy a közönség a nála tett bevásárlások­
nál — a mint az sajnos, más gyártmányoknál sok esetben történt — 
megkárosittassék.

Felkérem a t. gazdaközönséget, hogy e nagyszabású gép­
raktárt megtekinteni, esetleg szükségleteit megrendelni szíveskedjék.

Teljes tisztelettel:

Korondy Sándor,
a Kühne E. mosoni gazdasági gépgyár képviselője.

Kvámac t mo^. oy_

Egy« és többwasu ekéket, ex
és porhasiyité» 

* ^eszközöket, szántó-és, 
‘nétboponákat, hengere­
ket, kapáSéeszkeziSket^ 

hírneves szabadalm.
tolókerekes „HEBS© S8 6 EBBILL“ sorvetőgépeket» 
lógereblyáket, ,,Osborne“ aratógépeket, járgá» 
nyes cséplökészleteket, rostákat, konkoly válasz««* 

tékát, szecskayrágókat, morzsolókai síh*
Különleges eszközöket a burgonya, 
répa- és szőlőmiveléshez szállít el­

ismert legjobb minö'ségbenKillme
legrégibb hazai IlflQl
gazdasági gépgyár

Főraktár: Budapest, VI., Váczi-körut 571a.
yn

Levél a hölgyvilághoz!
Ezúton bátorkodom értesíteni nagyérdemű vevőimet, hogy a külföldi be­

vásárlási telepeimről hazaérkeztem és modeljeim, Paletók, női felöltők, blúzok 
és kosztümökben az igen tisztelt hölgyközönség rendelkezésére állanak. — Be­
vásárlásomnál különös súlyt helyeztem arra, hogy számos évi múltamhoz híven, 
ízlés és divat tekintetében a fokozott igényeknek minden tekintetben megfelel­
hessek. Most rendeztem he ezenkívül

#61 <sM «M NŐI TOILETTE TERMEMET. S6a K» W? $C*
Műhelyemben kiváló ügyes szabászom vezetése alatt mindenféle utcai és 

alkalmi angol és franczia toilettek, blúzok, jouponok, pongyolák és Matinék, valamint 
minden más egyéb női ruhadarabok megrendelés szerint jutányos árban készülnek.
— Gyászruhák legrövidebb idő alatt, ízlésesen elkészíttetnek, szükség esetén 6 
óra alatt is. — Nagybecsű vidéki vevőimet is tisztelettel kérem, hogy becses 
rendelésükkel megbízni kegyeskedjenek.

Kiváló tisztelettel
Halma gyi Sámuel, Debreczen.
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I
" ovagló és utazási czikkek. haj-, 

ruha-, fog- és körömkefék, szap- 
„_J panok, illatszerek, pénz- és 
szivartárczák, angol és solingeni 

.zsebkések és ollók, legjutányosabb 
árban kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
műiparáru üzletében.

fik

NOVAK FERENCZ
vésnök és zománczozó

Bß€S, XVI., Koppstraese 34.
** legtöbb egylet ós testület 

szövetség ós klubbok szállítója.
Előnyös forrás jelvények, díszítések, érmek és ki­

tüntetések tekintetében arany, eaüst és bronzból, kdrék-
párosok, evezősök, vitorlások, athleták, lövészek, tornászok 
alarok, vadászok, veteránok, tűzoltók, stb. számára.

Hinták kívánatra bérmentve küldetnek mindenüvé.
Elsőrendű ajánlatok.

I if 1 tudatjuk a t. hölgy közönséget, hogy üzletünket 
megnagyobbítottak s azt vevőink kényelmére rendez ük be. Egv- 
szersmint gazdag választékát nyújtjuk az idei tavaszi ujdonsá^ok- 
nak gyönyörű női ruhakelmék, selymek, delinek, batisztok gazé 
boák nyakkendőknek stb., melyek az általános’ízlést jóval felül-’ 
™“kak- KulonJe hívjuk vevőink ügyeimét egyes angol és franczia 
costume kelméinkre es egyes selyem blouz különlegességünkre 
melyek Debreezenben csak czégünk részére vannak lekötve — 
JNapernyók remek kivitelben.

LOVSSS PS I adánvi Debreczen, Piacz-utcza 7.Luvdöb eb Laaanyi, Bika.. szálloda mellett

Donogán és Somossy

v

Kunz József és Társa Utódai
Debreczen, Kistemplom bazár.

SB

Megérkeztek a tavaszi idény

ÚJDONSÁGAI:
Női divatkelmék.

Franczia különlegességek. 
Batistok. Zephyrek.

Selyem szövetek,
Óriási választék! Szabott árak!
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K&szvéiiy és csúx ellen legsikereeebb'*

í fiveg: 2 korona.
Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR. Budapest. Calvln-tér. j

110,000 sorsjegy, Myoreraényak Ossiagrf
55,000 nyeremény - ' 14.459,000 korona.

Ha őszül a haja,
I has zu álja e z

„Stella1“-
fast hanem a j 
it nője

KIRÁLYFI ÉS TÁRSA bankháza
• Mr. «mb. onUlyeoraJAték föelAt-uolS4 helye

BUDAPEST, Andrássy-ui 60. #
_ Ellámért mngbi«ihabóoá(í! Előzékenység! Kiváló saerencee i

t vizet, mely nem f 
4haj eredeti nmét adja rima 
íj Üvegje 2- ktfromt.

ZOLTÁN BÉLA
f íTéjjizerliriksa. 6 es. it kit. j’ 

leaségt Jiistl Í4L láfsri iüjlii4j»E>
BUDAPEST, " II

SZÁBABSÁG-TÉK

HEHOPATIA! GYÓGYINTÉZET.

Mi
ll^o $
833 ** M , 

•fi g £
! »■ Ü

I m &
J§ 1 i 

?Ä I S

A «triöáűiíi&ii bbrtce gyógymód : - aottuna, »ziv-, 
ye^^iáag. ÍS héífcajj szWhfiáéa, elmezwai-elten.

B gyújKftoód megatopUája:

KOVÁCS J. Etáreslorvos
S'JOAPEST, V., VÁCZI-KÖRÚT 18. i. es..

«•#weeww**nw*>:

, Hí?'ti($tiiSiiYk®3, rtiStiÁmefaoi ezaksze- 
rlkn, pontomul óa. tegokeóbbaa közöltét 

sta ßääKfl» bel- és kiÜfólíH lapokban,
, TttL".:niaí naptárakban az

!ÁLTALÁ?-!ÜS TUDÓSÍTÓ SSSK
8«iinp£s6, VII., Erzíéket-kürut 54. 

iTüLsjdon i>3: l.ftojtold ©ywía SMtÍK!l§,
SäWft3aasS5ggssgag«cy^^^tgSSSS»s»es8i ■■ «nn ’

• í
f61 Sh I Fi 
ahMÄs^t ____

elismeri legszolidabb

és GYERMEK-ruha áruháza
f>udao*T.t . IV., Központi Véroshé«.

„SrÁűrtabMná*, hányinger, íöjíi.- 
Jií», gye-isorc-ajo^ elun 6»; iíiíatisa a

U nADTTZ-Mlo

' WOMOR-EUXIR. ,
is» 4 festin e ére^i Vi4.tjo.V1vi>. 3 fS®”1** kívánatra rrJ-ndtiExtinek
®A,niTS T» „Fehér barms!.® gyógy tára,

Ar>pi?*'!■'. p*öVA,-VF-Tlff^ '

SZaHíU

mSPECWST*

mz-Ym^

Remek és »lesi fényképek készülnek

e l Brr

$0-1 
§ 0*-

fényhéeíssetl ét® fesücseti raOts/tüüren 
BUDAPESTÉ«, VIL KÉR, KEKEPCSl-VT 34, Stf.IL 
I!! fiáéi ki» kópék éti« I* tikerült ns;r\4:«k 111 Ti •*• “ p

i’í»cr » <a
-----------i to. s. *>

Hóiéi PARIS !É!üí4|;||
Szállodás; SIMON PÁL. f | ~ rj e 9

BUDAPEST, VI-, YÁCZI-KÖRUT 25. száftZ ' 1' Í £ * 

100 szoba I frtts! feljebb ktezolgáláetal együtt.

f'iAHv.Cv'v

IOO SZODa I Trnss le.juv'ru AtszMiyctzHei'g? vg/hsi.?
FőrdSk, elegáns káveház, étterem és aSrcaar-, 

, nők a házban. Villamos vaseti megállóhely |
i & te összes pályaudvarok óa hsjók felé. 1 

------- *

í 6'

ätoai ti

^ 11 1
itt».». íV^»'Att.V fAfci*eatt:W

FÉRFI

Dr. SCHLESINGER BOKSA

lifiááMI*rfW'¥| |j V|7,GYÓGYINTÉZETE

SZANATÓRIUMA.
PorsöKi

INGYEN t ~ 
,$HÖL©YEIC

TITIIÄHÄ84

iD (Hsgysig).
j Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes ta széltől védett, SCO kilo- \ 
’■ métáméi több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigorúan loriivi- j 

* » duatisélé szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, sx 5»sses j 
lí j betegszobák bygieniktiean a legtökéletesebben vannak borén*
9 S r'inuTH Kirne* flSíii:4s. mérsékeli árak. Az intézet egész 4ven á$ |(Ioatö. Kííúr* e*'*óíás. írvérsékeíí árak. Az intézel egész évito a! 

tiyUvs iáit. — Prospektus és feltilágosiíAssal txelgál; ó
fc ét, S6HLESlNG£«-t6ie ígylatóset, Pe*wmy<Fá:

w-)■ y 9. ix<* *

-^15Miikuu: vs»v-'*.v>a*u«« swVf i,T..o:;í*'wvias“-

Fernolendl
A vilígcn Icgjclb lílleli íenycs-itő ts fénjtrém világrs Jábbeikcek mely ki váló szép
fényt és tsnességet rd a főink. El kamráit pecsélrs sárga vagy barna bőrneK a

Lycsin egészen uj fényt ad. ,
Alapit1alott 3882. Eyári raktár Eées, L gcbnlfrstrasse 21. Mindenütt kapbato_

lünk A. magtein elő Pfiffelbach-Apolda
ajánlja: Kirscbe-féle

(( éj íéfája in
Termelés vegyi vizsgálat által. 
A legtermefenytbb es leg- 
kiadebb takarmányrépának 
bizonyult, számos termelési 

. . . kis érieteknél . . .
Kapható:

Eontsek Gézánál Dtbreczenben.

(ö-lsusmr)

legkitűnőbb) mázclc-szer puha pad'ó számára.
1 ragy üveg palaezk áia írt. 3‘85 kr. •— 1 kis palaezk áia f s kr.

Yia^z kenőcs
legjobb és legegyszerűbb becreszfő- 
szer kemény padló számára. 1 köcsög 

ára 60 kr.

Arany léryMQáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaezk ára 20 kr.

Fehér „Glasur1“-lényméz.
Legjobb szer mosdó-Észlelek, ajtók, nklekdeszkák stb. ujönnöm beie.tr.é 

1 doboz ára 4b kr. — Mindenkor kaphatok :

Szent-Királyi Tivídar ezégnéi Eebreczenlien.

i# ■
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Legkedveltebb, legtökéletesebb
arcztlsxtltö és szépítő szerek ;<

.CRÉME 2 kor.
-PUDER I w 
-SZAPPAN ? w

korosa cvöemmii
woatot. calw-tS«,

--------Tini nyelte óéért. —

L

„j,86 MAOTAB

*/» Qazdasáti
"áPOYÁR

rtervénytA^vM

Bmhpest, Vi.váosi-nt 89.
fiStü
I qi:6gl^n'

k?fti08Ab'-,>:'íí/íCÍ<«£r>: vöfcf' 3 5J!
gfriAH 8iSA3COS3BTAI«Y. g
ENfeiHi» Alj90£«t«JJa*V** 68 iti fcfcrawidv» íi-Jlí- |r-j

SSÁ8ZÁRFÜRBÍ
till és í?iri gjféfjfiiílf

BUDAPESTEN.
liaómgi kénes héwizü gyér?- ill ,ű^ . ,, „.. . . . . . . . . . . . . xye
fürdő, píratlan gőzfürdővel, UdVtUN Szállító «<€
Ifl/fTnArl^ianAKV. tt» * . .Uí/| ^

Budapest, V!,, Ó-utca 44,

pssűottnsaier.
jiö >

legmodernebb iszapflb-dőkkol 
pompás ásvány víz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
1300 kényelmes lakószobával. i< 

Proapekíiis kívánatra ingyen 31 
%v-cz{ és bérmeittve. v-S) 
■J7l

m-aem, --------------------------------

a |8iS Sí* wk bármely országból
^ 5»5>?n[iÓ,ÍX)l, lüÁítlAtofc 3uóV j 

3A fF kttld eGó éi CLsL. tV*i8ko tt9ti$3»k 1 i- 5 
r' ^ Watt.foe a&j&óiMs&dij jótáliAsAr*!} j
ÄEWBS JÓZSEF és Bili

, -fjemzetkS.'d CzimiraMjó.b&:>; 
lé life? a«5*****4* V., Kádor-uteza 53. ax.$]
l»k(iiií*lé'>v Prospektus ingyen ób bórmeutvo.

í

a fi,« t'étereknek onmiiag «jánlott szer. éra 3 korona.
SW® SÍÖótSZSRTÁE, Budapest, VI., Yáosi-körul ti
s

SxövraoArui as ayósz 
I vll&gon ti!5arstid$®bs és 
ftC\ aSsöratigiiak.

GUMMI
ée

HALHÓLYAG
tuczatja 2, 4.. 6., 8,10 kor. és 
feljebb, & világ legjobbjai, titok­
tartás melleit, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

küldi e stäket* 
legtaleß rABgtt fiíjt:
REIF J.

*£CCÍo!IíU.Rm>*} 
ßreodatätt» 3. 

árjegyiit
teere*

OSANA torok, iildő, 
száj ás fogak 

legjobb védője az
FelOinyijí a, e-Mig ismert ösness fogezereket. 

08A;i-saéj7tc-Bjzencia k SS kr , CSAN-fogpor k « kr.

2víodLern

UTOR 0
óriási ilfesztä 

kiló-, ebédli-, eza&te-éo 
itrl-í2obn-bo4er8kfc68. 

Gisióbi «iát tiíktí

NEMES és LENGYEL
b is tori pa rodola; é.í

BUDAPEST,
IV.. Kecskeifiéti-etcza £. es. Y,

sástó?HN

Caerny-féle keleti

'ÓZSflTEJ- VaMJí fi 6 Smlí

a ttgjobb és legkedveltebb 
ozópittt-eaer 

Üvegje 1 frt. Bhhe.i 
balzaaiimappea 38 kr. 

Fritach Faré -fáié üapraforgA >zttppai> á 50 ée 35 kr.
««,6.« A ...» « a lígjoéé és IscegésinéseeeW

.'M3 XífSiÜ iW W hajíe*tti-azer sötétaiöke,u J-,i-. ',1 , «V1.barna és fekete. Ara frt 8.50
PrcupeiSust Injyfin' és bCnentveTüíd:

Ceat-ny J. Antal. Béca, XVIII., Cerl Ladwlgstr. 6. 
Kitüntetve London, éáris, Brüssel, Konstantinápoly stb. 
,R^:t|ron gyégyt árakban, ülntseertárakbín stb.

í<®™=
T itiriKEWATICSiAK.

SZŐR VESZT Öi
íiéftínyateri kaszniiat ntáa ae *r/má£ * 
Wu6l fc szírt eitásotítj*. Egy Céf,ttig (3
Fónltzr: Or Kovács ÉmS eÄWteSBp 

I Budapest, Gyátr-attóR. H« 
^Megjelent „Teilefte-tokck'1

kfilfDellk BUDAPÜÜI^

^AITINTESE'
Bedßpeti, VI., Äredl-ttEsfiÄ id.

ALAPiTTATOTT 1853.
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Használjon Kerpel-féle

KÉZFINOMITÓ!
jtoSywlékot, mely minden kezotl 

I nap alatt simít, fehérít, szépít.jj 
I Bvej 98 fillér. Postán 4 üveget^ 

bérmentve küld

M ‘ERFEl. gyóg|S2C?t,i’,)
‘v ^(j dajtfói, V., I.ipát-kórcí 28.

Á KISBIRTOKOSOK
öKSZÁfiOS FÖLDHlTEUMiml

BUDAPEST, V., tiÉZA-UTCZA 2.
360 koronától kezdve ad iörleszteses zálog-5 

level-kölcsöniiket, melyek után

Lágyéu saJ
Műtér Jáftw, ffrazftacó J

tEpme.'«»
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»telje* készpénzazetéssel:
t'/i -ívre & U')Utí óv-i Ö.7!K, »-H 
... 6.50°/o-a 

i>22 ... 3.—°/o-a
>15 . . . 8.8Ö»/»-i

2'/i—3°/>) Invonáíííl:
50 évre a töke óvl 5.26°/o-aL: 
34 . . . ö.—d/o-ajf
25 . . . 7.-«fO-aU
15 „ . . 9.40Vo-iX
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főzetendő'járadékul a törlesztéssel együtt.)^ 2

AM

Bővebb felvilágosítást 
az intézet üijmenteseji ad. **3§§S$
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melyek már évek óta jóknak bizonyultak és hir 
neves orvosoktól, mint könnyű hashajtó feloldó 
tér ajánltatnak, az emésztést nem zavarják és 
teljesen ártalmatlanok. Czukrozott minőségük kö­
vetkeztében még gyermekek által is szívesen i 
bevételnek.

Egy 15 pllulát tartalmazó doboz 30, egy te­
kercs meiy 8 dobozt, tehát 120 pllulát tartalmaz, 

csak 2 kor. 2 kor. 45 fill, előlege« 
beküldésénél egy tekercs bérmentve 
szállittatik.
' "*• I NEUSTEIN F. hashajtó 

labdacsait. Csak ak­
kor valódi, ha min­

den doboz hátulján a mi törvényi­
leg bejegyzett „Szent Lipót” védje- 

úyünkkelvan ellátva vörös fekete nyomással. A 
mi törvényileg védett dobozaink utasításaink és 
csomagolásainkon Philip’» Neuatein Apothe- 
‘•-sr aláírásnak kell lenni.

'NEUSTEIN FÜLOP
»Szt.-LipóV’-hoz czimzett gyógyszertára

—— WIEN, I., Plankengasse. 6.
raktárak Delreczetibvn : Balázs Ódon, Fülkey Pál( 

ihalovits 1. Muraközy Lásló. Dr, Rotschnek 
^ ■ Emil, 'Tóth Béla gyógyszertáraiban,

»»•ee
Egyenruházati intézet

„A magyar testőrhöz.“

PETRUS KÁROLY
polgári és katonai szabó

BECS

ee
r .Á rjegyzékek ír gyen

•®Bmm 
ee mm
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XV., Hütteldorferstrasse I83.se
a cs. és kir. lovassági, gyalogos és tüzér laktanyák-^^ 

kai szemben. : ---------- :---- -----
W®

Egyenruhák cs. és kir. katonaság, 
állami tisztviselők,
Veterán-egyletek,

sport, vadász és kerékpár kosztümök, 
libériák stb.

bérmentve,

mmmrn
JUTÁNYOS ÁRAK, kitűnő kiszolgálás.
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40710/1908. szám.
Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak igaz- 

gazgatósága ezennel nyilvános pályá­
zatot hirdet az eddig saját kiadásé, 
ban megjelenő kis zsebréttl menet­
rend könyvecskének jövőre, egészen 
1908. évi szeptember hó 30 ig vál­
lalkozó által való kiadásra, valamint 
.a m. kir. államvasutak állomásain 
való elárusitásának kizárólagos jo­
gára.

A közelebbi feltételek és rész­
letes módozatok a helybeli keres 
kedelmi és iparkamaránál megtekint­
hetők és a m. kir. állavasutak igaz 
gatósága anyag és leltár beszerzési 
A. III, szakosztálynál (Budapest, VI. 
Andrássy ut 73 sz. II. emelet 54 ajtó 
szám) kaphatók.

Az ivenként egy koronás bő 
lyeggel ellátott ajánlatok lepecsé­
telve ily felírással: „Ajánlat a 
40710|003. számhoz“ 1903 évi ápri­
lis hó 28. déli 12 óráig az anyag és 
leltár-beszerzési szak olytálynál be­
nyújtandók, vagy posta utján bekül­
dendők.

Bánatpénz gyanánt 3000 korona 
készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban 1903. évi 
április hó 27-iki déli 12 óráig a 
magy. kir. államvasutak főpénztárá­
nál leteendő.

Budapesten 1903. évi február 
hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

CsudaHangfezer
Dj! Uj!

A Troxnbino!

Fájható minden tanulmány nélkül és 
hangjegytndás nélkül.

Jótállás mellett, mindenki azonnal 
» legszebb tánezdarabokat, dalokat, indulókat 
játszhatja. Például: a säckingeni trombitás 
hires dalát, az 0 ne duzzogj kezdetű dali a 
Bányamesterből, a Svihákok operetté keringő- 
jét és 200-nál több más válogatott és kedvelt 
divatos zenedarabot. Mindezt az újonnan fel 

talált

Troxnbino
i nevű nickcl-trombitán. Rögtön használhat 

önműködő hangjegy-lapokkal. Pompás remek 
arfis hangú zene. A legkellemesebb házi szóia 
kozáa eszköze. Kirándulásokon vidám kísérője 
fi, kocsin, vasúton, kerékpáron kirándulóknak, 
Éneket kisér és tánezhoz kitűnő.

A Tromkino áia érthető használati utasitással 
I. fajta, légi nickel, 9 hanggal . 7 kor.

II. fajta, legf. nickel, 18 hanggal . 12 kor.
Hangjegylapok az I. fajtához . . 60 fill.

« a II. „ . . 1 kor.
! Szétküldés utánvéttel, egyedüli és kizáróla-
I gos raktár:

Kerté sz II en r i k
<

I. Fleischmartk Nr. 9—927.

cs. és kir. udv. szállító

I Debrecen, Piac-u. 1I I
a föoostaval

-
avn Rí» « 11

V.

\
férli-, Hu-, syermet-

és

leiiQvka-ruliáiíbaii.

Képes árjegyzék ingyen.

•V

z

!l
cs> és kir. udv. szállító

Debrecen, Piac-u.
a föpostával szemben.

• •

fäll „
féríi-, fin-, fryermek-

Képes árjegyzék ingyen
V

I
cs. és kir. udv. szállító

Debrecen, Piac-u í
a főposiávaJ 

szemben.

!Í ,j
lérli-Jiih ivemet-

Képes árjegyzék ingyen-

Debrecen, nyomatp.it László .Jussét Konyvnyomdá iá ban.


